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Obstruáló nemzetiségieklentette, hogy a nemzetiségi obstruk- 
cióval szemben a majoritás nem 
fog semmiféle rendszabályt alkal­
mazni.

Justh Gyulának az az állás­
pontja, hogy a házszabályok erejé­
nek győznie kell a nemzetiségi el­
lenállással szemben, mert a függet­
lenségi pártnak igazolnia kell Tisza 
István házszabály i evizió kísérletei 
ellen folytatott küzdelmét. Bármily 
nagy is a hazafias felháborodás a 
függetlenségi párton, ettől eltérni 
nem szabad és nem is lehet. Az 
erősebb eszközökre csak akkor ke­
rülhet sor, ha a nemzetiségi urak a 
képviselőházban kudarcot vallottak 
és memorandum heccekre terelik a 
perifériákon kifejtett mozgalmat.

így szólt a lüggetlenségi vezető 
férfiú nyilatkozata és ez teljesen 
megvilágítja a helyzetet.

A nemzetiségi obstrukciónak 
sokkal messzebbmenő politikai je­
lentősége van, mint maguk a nem­
zetiségiek hinnék, mert fontos elvi 
jelentőségű kérdést fog eldönteni.

A nemzetiségi obstrukció
Budapest, április 5.

(K. 8z.) Teljes gőzzel folyik a 
nemzetiségi obstrukció.

A nemzetiségi szónokok kibe­
szélik az üléseket és beszédeik vé­
gén határozati javaslatokat nyújta­
nak be, hogy a vita végén, amely 
beláthatlan időkig nyúlhat alkalmuk 
és joguk legyen újból felszólalni, 
újból kihúzni a határozathozatalt.

Úgy tudjuk, hogy a nemzeti­
ségi képviselők készek igénybevenni 
a technikai obstrukció minden esz­
közét.

A magyar pártokban nagy 
az aggodalom emiatt s különösen a 
függetlenségi párton félnek attól, 
hogy a nemzetiségi obstrukció iga­
zolni fogja a szabadelvüjiártnak an­
nak idején a függetlenségi párt el­
len alkalmazott rendszabályait.

E sorok írójának alkalma volt 
részletesen beszélni erről a kérdés­
ről a függetlenségi pártnak egyik 
vezérével.

A függetlenségi képviselő kije­

A képviselőház. ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 6.
A nemzetiségi obstrukció egyhangúvá, 

majdnem unalmassá teszi az üléseket. így 
aztán az érdeklődés is megcsappant.

Justh Gyula elnök délelőtt tiz órakor 
nyitja meg az ülést, csekély érdeklődés 
mellett.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét észre­
vétel nélkül hitelesítik.

Buday Barna, a közgazdasági bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság jelentését 
Kossuth Ferenc rendeletéről, melyet a tokaji 
bor védelmére adott ki.

Az elnök ezután jelenti, hogy a bizott­
ság Popovics György mandátumát rendben 
találta és a szokásos harminc nap fenntar­
tásával igazolta.

A jegyző jelenti, hogy az interpellációs 
könyvbe Markos Gyula, Batthyány Tivadar 
gróf, Szmrecsányi György, Vajda Sándor és 
Szkicsák Ferenc jegyeztek be interpellá­
ciókat.

A Ház elhatározza, hogy ezeket fél 
kettőkor hallgatja meg.

A tanítók flsetöerendezéae.
Marjay Péter: Amit Apponyi a tanítók 

érdekében tett, az sokkal több mindannál,

gott. Majd fesztelenül felkuporodott a köre­
veire, Csak előbb feltüzdelt hajából, amint 
odatemette fejét a selyem vánkosok közé 
egy hajfürt kibontakozott s oda csüngött 
a homlokára.. Összehúzta magát mint 
valami lustálkodni szerető álmos gyerek:

— Na beszéljen valamit, — mondta 
szórakozottan..

— Miről? kérdeztem...
— Akármiről... Vagy tudja mit? 1 

Majd beszélek ón. .
— 0 róla, — szóltam némi árnyalatá­

val hangomban a borongásnak.
— Igen, — válaszolt. — Három nappal 

ezelőtt írtam neki. Olvastam a nevét a la­
pokban, résztvett a legutóbbi versenyeken. 
Ott volt a nyerők közt. A levelemet meg 
kellett kapnia.

Megint elmélázott. A többit már csak 
úgy magának mondta.

— Itfeg is kapta kétségtelenül...
— És válaszolt?! Kérdeztem én.
Elpirult, láttam, hogy a vér elönti az 

egész arcát, még a homlokát is. Előbb rám 
nézett valami fájó, szemrehányó tekintettel. 
Majd lehunyta szemét, finom metszésű vé­
kony, színtelen ajkát beszivta a fogai közé. 
Nyomasztó csend borult ránk. Az utolsó 
rózsacsokorról, melynek rothadt szárai már

A bolond.
A „Debrecen“ eredeti tárcája, 

Irta: Sxathmáry Zoltán.
A „Debrecten“ számára irta

hfe gondold azt, hogy elfeledtelek,
Óh szép leány ne gondold rólam azt 1 
Hiszen te rólad zeng fel lantomon 
A dal, mit lelkem húrjain fakaszt.

Engem forrongó vérem kényszerít, 
Hogy végig küzdjem ezt az életet,
S a végső sóhaj elsuttogja majd 
Elhülö ajkamon szerelmemet.

Épen menni akart hazulról, mikor be­
léptem. De hogy meglátott, mást gondolt s 
levette a kalapját:

— Jó hogy jön, — mondta. Úgy untam 
ezt a bántó egyedüllétet. Gondoltam, hogy 
kikocsizok, de úgy is esőre hajlik az idő. 
Maradjunk 1 Jó ? I

Azzal a hideg szórakozottsággal mondta 
mindezt, amellyel annyiszor megzaklatta a 
lelkemet, ami úgy bántott.. ■ Csendesen 
bólintottam a fejemmel s megcsókoltam a 
kezét. Hagyta. Azután levetette a köpenye-

Mikor magányos hosszú éjjeken 
Borongó lelkem elcsapong feléd,
Nem érzed-é a csókját arcodon,
Amint rád szórja izzó vad hevét! I
A csók, mely mámorában elpihen,
A langy fuvallat, mely körül lebeg 
Az én bolyongó fáradt lelkemet 
Repíti hozzád, hirt viszen neked.

S amint szemed lehunyod, — nesztelen, 
Halkan suhanva nálad ott terem;
S amíg te álmodsz, virraszt híven ott 
Az álmaidnál szép szerelmesem.

ékszerész
EEERECZEI, Piaci-ita, fliiigaria-káviliáz melleit.
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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átható szagot kezdtek magok körül terjesz­
teni, egy kis betévedt méhecske röppent fel 
s neki vágódott az ablak-üvegnek. Odacsapta 
magát s fáradtan, összetört szárnyacskákkal 
hullott lo a szőnyegre. Én ezt a kis, az el­
múlással vívódó, allatocskát néztem s mintha 
küszködésének fájó őrzéseiből ón is éreztem 
volna valamit a borongó lelkemben.. .Az 
asszony hallgatott. Torkomat égette a szó, 
de azért még is kimondtam.

— Ugy-e, nem méltatta figyelemre se.
Közelebb léptem hozzá s megfogtam a 

kezét.. .0 pedig görcsösen szorította a ke­
zemet. Ráhajtotta a fejét s elfogta a zoko­
gás. A hangja elcsuklott, mikor mondta:

— Nem kellek már neki.
Éreztem szememre folyni a forró köriy- 

cseppekot. Ekkor már mellette kuporogtam 
én is a pamlagon, talán át is öleltem gyön­
géden. . .Fedetlen válláuuk hófehér fénye, 
kipirult arcának tüze, melyet a közelségben 
arcomon éreztem, csábított. .Szerettem ezt az 
asszonyt régen. Nagyon.. Es éreztem azt is, 
hogy nem szeret, hogy lelkében nincs egy 
szemernyi hely az én számomra... Most itt 
volt az alkalom... A kísértés hangja csá­
bított :

— Öleld meg... Neked adom... Legyen 
a tiéd 1

Gyöngéden félresimitottam összccsap- 
zott, haját a homlokáról, azután... Erőtlenül 
hullottak le karjaim. .Csöngettem s elfutot­
tam anélkül, hogy a kezét megcsókoltam 
volna. A belépő szobaleány tekintete kíván­
csian meredt felém. Nem értette.

— A bolond, — gondolta magában. 
A bolond, zúgta felém valami láthatatlan 
rém ..A bolond, hallottam még az utcán is. 
Mintha az emberek ujjal mutogattak volna 
rám: A bolond.

Mint apró leánynyal találkoztam vele 
a fürdőn. — Az egész társaság kedvence 
volt. Úgy beeózgették. mint valami cukorbabát.

Szerette a virágot, oda hord tunk hát 
minden virágot hozzá. A park kertésze so­
kat morgott emiatt.

— Annak a kis leánynak az egész világ 
bolondja.

Ha kijött sétálni, körülvettük. Ha me­
lege volt, négyen is tiltakoztunk az ellen, 
hogy hűsítőt vegyen magához. Ha hűvösö­
déit az idő, tizen hordtunk után na nagy 
kendőt, felöltőt. Beburkoltuk, mint valami 
pólyás babát.

Nem is hívtuk másként, csak úgy 
„baba". A baba pedig egyformán fogadta

mindnyájunk udvarlását, ugyancsak tetszett 
neki a dolog.

Mi pedig örültünk, ha bohóságainkon 
tapsolt kis kacsóival. Es szinte fájt arra gon­
dolnunk, hogy a babát egyszer csak elviszik 
közülünk, elviszi majd a nénje.

Árva leány volt, egyik nénje nevelte 
fel, de büszke is volt az „leányára“. Vigyá­
zott rá, mint a szeme fényére.

Mi még irigyeltük is a nénit a kis 
leányáért.

Csúnya asszony, még majd elviszi a 
babát. Szerettük volna elvinni mi magunk, 
de a néni hallani sem akart róla.

Még egész gyermek — védekezett, — 
ért is az valamit a házassághoz, azután meg 
ha megkérdezik, hogy melyiküket szereti, 
hát azt találja mondani, hogy mindnyáju­
kat. Annyi embernek meg csak nem adhatom.

Egyszer azután jött a Nyírségből egy 
marcona kinézésű földbirtokos. Az elvitte a 
babát, mert — önként ment vele.

Ami azután történt, ez már nagyon 
unalmas mindennapi törénet.

A nagy ur megunta a babát. Elhanya­
golta. Mikor egyszer a kis porcellán-baba a 
szemére lobbantotta hűtlenségeit a férjének, 
az ott hagyta s élt továbbra passzióinak

amit eddig az összes elődei tettek. Molnár 
János beszédét ős modorát elítéli s különben 
is élénk világot vet az ő gondolatvilágára 
az a kijelentése, hogy Róma neki ad igazat 
a püspökökkel és a magyar kormánnyal 
szemben. Sajnálja, hogy a nemzetiségiek 
se jutottak jobb belátásra s nem hagyják 
abba az Apponyi törvényjavaslata ellen in­
dított ádáz küzdelmet. Jobb, ha a nemzeti­
ségiek előbb tanulják meg a magyar nyelvet, 
mint hogy utóbb megbánják. A törvény- 
javaslatot, mely a tanítóság érdekeit szol­
gálja, nagy örömmel szavazza meg. (Él­
jenzés.)

Manojlovits János: Apponyi törvény- 
javaslatából azt látja, hogy az gyengíteni 
akarja a nemzetiségieket s ezzel szemben 
biztosítani akarja a magyarság abszolút túl­
súlyát. vA főképen az aggasztja, hogy ez a 
törvény megnyirbálja a nemzetiségi egyházak 
autonómiáját. Ezek után a törvényjavaslatot 
nem fogadhatja el.

Leitner Adolf: A demokraták pártja , 
az általános állami és ingyenes népoktatás 
hive. Mégis ezt a törvényjavaslatot megsza­
vazzák, mert nagy haladást jelent az általános 
népoktatás felé. Sajnálatosnak tartja, hogy 
ezt a javaslatot olyan oldalról érte támadás, 
ahol azt mondják, hogy szeretik a felekezeti 
tanítókat, mégis egy ellenállással késleltetik 
vagy talán egyszerűen megakadályozzák, 
hogy szegény nyomorult felekezeti tanítók 
a megérdemelt ős régen áhított falathoz 
jussanak. Polemizál Goklissal és tagadja azt 
a tételt, mintha nem volna isazi oktatás az, 
amely nem vallásos alapon történik. Foglal­
kozik a javaslat egyes részleteivel, amelyek­
ben több hiányt fedezett fel s jelenti, hogy 
a részletes vita során kérni is fogja azoknak 
a kijavítását. A javaslatot elfogadja. (Éljen­
zés. A szónokot számosán üdvözlik.)

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Popovics György: Őt lugosi hívei és 

elvbarátai azért küldték a képviselőházba, 
hogy megvédelmezze egyházának érdekeit. 
Nos, a miniszternek tanítói javaslatával 
szemben a román egyházak csakugyan nagy 
védelemre szorulnak, mert erősen meg van­
nak támadva. Ezután szakaszonként felol­
vassa a törvényjavaslatot.

A református fament
és a debreceni egyetem.

Megmozdult a protestánság.
Bocskay egyetem.

— április 7.
(Saját tudósítónktól.) Míg a kü­

lönböző városok versengése a har­
madik egyetemért nagynehezen le 
csillapodott, addig a protestánságnak 
úgyszólván piinden rétege meg­
mozdult, hogy a harmadik egyetem 
református jelleggel Debrecenben 
állítassák fel. De itt már nem ra­
gyogó beszédekről, nem ^érvekben 
bővelkedő felterjesztésekről, hanem 
tettekről van szó, mert hisz általá­
nosan tudott dolog, hogy minden 
Demosthenesnél szebben beszél a 
tett.

Egyik minapi számunkban je­
lentettük, hogy a debreceni refor­
mátus egyházmegye közgyűlése mily 
dicsérendő határozatot hozott a deb­
receni egyetem érdekében. Ugyanis 
elhatározta a közgyűlés, hogy az 
egyházmegye területén a Bocskay 
ünnepélyeken begyült összeget a 
Debrecenben felállítandó, Bocskay 
nevét viselő tanszék céljaira for­
dítja.

Foglalkoztatni lógja a debre­
ceni egyetem ügye a Budapesten 
pár nap múlva összeülő református 
konventet is. Ugyanis a konvent 
egyik múltkori ülésében egy bizott­
ságot küldött ki, hogy az tegye 
tanulmány tárgyává a debreceni 
egyetem kérdését, elsősorban pedig 
készítsen tervezetet a tanárképző 
intézet létesítése iránt, amely tanár­
képző a debreceni akadémia filozó­
fiai fakultásából lenne fejlesztendő.

E bizottság nagy ügybuzgalom­
mal és lelkesedéssel fogott munká-

1907 április 7.

jához, amely már el is készült. Két 
uj tanszék felállítását javasolja je­
lentésében a bizottság.

A javaslatot bizonyára teljesen 
magáévá teszi a konvent és ezáltal 
nagy lépéssel viszi előbbre a har­
madik egyetemnek Debrecenbe való 
felállításának eszméjét.

A bizottság jelentése különben 
megjelöli azokat a létforrásokat is, 
amelyekből az uj tanszékek anyagi 
oldala kielégítést nyerne.

Hogy mily jelentős lépéssel jut 
előbbre most a debreceni egyetem, 
azt kellőképpen csak úgy értékel­
hetjük, ha figyelembe vesszük, hogy 
az állam támogatásai bizonyára oly 
városnak biztosítja, ahol a felállí­
tandó egyetemnek már bőséges alap­
jai vannak.

Ilyen város pedig Debrecen.

Városháza és vármegye,
A Hortobágy hasznosítása. A Hor­

tobágy hasznosítási kérdésének tanulmányo­
zására kiküldött bizottság tegnap délelőtt 
Kovács József polgármester elnöklete mellett 
rövid ülést tartott, melyen Kertész Jánosnak 
indítványára az ülést elhalasztotta. Az ülésen 
még Szentesi János szólalt fel, ki szerint az 
ügy nem nyert kellő előkészítést s igy az 
ülés megtartása indokolatlan.

Megjöttek a eáskairtó gépek. A
rovartani áliomás küldötte sáskairtó gépek 
Nagyhortobágy állomására, mint értesülünk, 
ma érkeztek meg. A gépeket, a polgármes­
ter utasítása értelmében, a hortobágyi csárda 
mögött levő színben helyezik el május 
15-ikéig, mikor az irtás teljes készültséggel 
kezdetét veszi.

A közgyűlés határnapja. Bár- a 
határnapot megállapító teljes tanácsülést 
csak hétfőn tartják meg, kétségtelen immár, 
hogy az áprilisi közgyűlést e hó 12-ón és 
13-án, pénteken és szombaton tartják meg.

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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A tanács ily értelmű előterjesztést fog tenni 
a főispánnak.

A megyei utak kiépítése. A hajdú- 
vármegyei törvényhatósági utak kiépítését 
a megye nem maga, hanem a Debrecenben 
székelő államépitészeti hivatal utján fogja 
végeztetni. Az államépitészeti hivatal e célra 
nagy munkássereget fogadott fel, mely való­
színűleg már a jövő hét folyamán hozzáfog 
az építéshez. A feketehegyi bányaigazgató­
ság a megrendelt kőanyagot már vasútra 
adta.

A város fav&gatása. Török Gábor 
erdőmester nyolc-tiz nap múlva végez a 
város fájának felvágatásával. A vágatások 
eredmények épen a városnak több mint húsz­
ezer ölnyi fakószlete lesz.

Szegények pénze. A múlt havi szini- 
előadások után járó illetmény fejében, mely 
tudvalévőén a városi szegényalapot gyara­
pítja, Zilaby igazgató tegnap 160 koronát 
szolgáltatott be a városhoz.

Személyi hir. Rásó István főispán! 
titkár egészségi állapota egyre jobban javul 
s Rásó nőhány nap múlva újból elfoglalhatja 
állását. A beteg titkárt közel négy hétig 
Szabó Elek t. szolgabiró helyettesítette.

Debreceni póttartalékosok
kártalanítása.

Mintegy 5000 koronát kaptak.

Csak negyvenhatnak jutott pénz
— április 7.

(Saját tudósítónktól.) A kormány, 
mint ismeretes, kártalanította azon 
póttartalékosokat, kiket a törvény­
telen uralom idején tartós katonai 
szolgálatra hívtak be az egyes ez­
redeshez. Az is ismeretes, hogy az 
a fásfél millió korona bizony-bizony 
nagyon kevés pénz közel tizenötezer 
ember részére. Úgy oldották meg 
végre a csomót, hogy csupán a nős, 
családos póttartalékosokat kártalani-

korhelykedő szórakozásainak . . . Eddig 
van . . .

Ezután történt az, hogy mikor ott vol­
tam nála, oda borult kétségbeesésében a 
keblemre s csakhogy azt nem mondta:

— Jó, hát akkor legyek a tiéd.
És akkor az én szerelmes lelkem azt 

mondta:
— Csakhogy nekem nem kell a tested 

a véred nélkül. És nem kell a véred a lel­
ked nőikül. Az pedig nem az enyém ..

És ott hagytam... Elutaztam, elke­
rültem.

... A napokban hallottam, hogy elvált 
az urától. Vig életet folytat, nyílt szalont 
kocsit, lovat tart. Nem sok kímélettel beszél­
tek róla.

Egyszer találkoztam vele.
Könnyű kocsiján hajtatott. Mellette egy 

ismeretlen monoklié ur ült A monoklié ko­
pasz ur gomblyukában meglazult a leander 
virág. A kis asszonyka saját kezével erősí­
tette meg. Az egész utca szeme láttára.

Akkor találkozott a tokintetünk. Meg­
emelem a kalapomat, de nem köszönt vissza.

A mosolyából mintha azt olvastam 
volna ki:

— A bolond.

tolták, ellenben a nőtlenek nem 
kaptak semmit. így esett meg aztán, 
hogy például Debrecenben a folya­
modó kétszáz helyi lakos közül 
csupán negyvenhatan kaptak kár­
talanítást. A kártalanítás Alegmaga- 
sabb összege 293 korona 36 fillér, 
a legkisebb pedig 15 korona 24 
fillér egy-egy személyre.

A katonai ügyosztályhoz tegnap­
előtt érkeztek le a kártalanítási 
összegek, de tegnapra már csaknem 
minden ember kivette a neki jutta­
tott pénzt. Ami azt mutatja igen 
élénken, hogy erre a kártalanításra 
igazán nagy szükség volt.

Itt adjuk ime azoknak névso­
rát, kik kártalanítást nyertek, azon 
összeggel együtt, melyet a kormány 
részükre kiutalni rendelt:

Balogh Sándor 113 kor. 16, Berecz La­
jos 19476, Buesák Gábor 5L14, Bicskei 
Sándor 5115, Csetneki Sándor 5114, Csen­
des Imre 5114, Dómján János 3571, Fekete 
István 4316, Fogarasi Sándor 9248, Fe- 
renczi József 155,59, Faragó F. Károly 5114, 
Fencsi István 5114, Qubics György 5114, 
Hüsi Károly 5114, Hatházi Ferenc 5114, 
Juhász János 112 07, Kis János 57 67. Kozma 
András 57 67, Krartcski Emil 11316, Kele­
men Ferenc 93-57, Katona József 9575, 
Kecskés István 193 67, Ladányi Imre 4135, 
Lengyel József 5114, Morvái Balázs 112 07, 
Móric Bálint 5114, Meder Lajos 60'93, Nagy 
Sándor 11316, Nagy Károly 11572 Orbán 
János 29376, Olajos István 102‘28, Pap 
László 2829, Pap Sándor 114'24, Pető Lajos 
109 89, Radács József 11316, Szilágyi And­
rás 107 72, Sebők József 5114, Székely Sán­
dor 139 27, Szűcs Sándor 195"84, Tokai Ist­
ván 57 67, Vértesi István 164 29, Vezendi 
János 5876, Tasnádi Gábor 5114, Richl Jó­
zsef 15 24, Hamza László 195-84.

Összesen 13,048 családos póttartalékos 
volt felterjesztve az országból s az 1'500,000 
korona 32 százalék levonásával közöttük 
osztatott fel. Így esett, hogy a nőtlen pót- 
tartalékosok sem Debrecenben, sem másutt 
nem kaptak segélyt.

A debreceni védő-egyesület
egy éve.

Az első beszámoló közgyűlés.
— április 7.

(Salját tudósítónktól.) A Magyar védő- 
egyesiilet debreceni fiókja e hó 14-ón, vasár­
nap dólelőtt 11-órakor tartja a vármegye 
nagytermében évi rendes beszámoló ülését, 
Weszprémy Zoltánné elnöklősével. Az egye­
sület debreceni fiókja tudvalévőén egyre job­
ban fejlődő agitációt fejt ki a magyar ipar 
és kereskedelem érdekében, s aránylag rövid 
munkája után már jelentős ersdmónyeket 
ért el.

Az egyesület a múlt évben 100—100 
koronás ösztöndíjakat tűzött ki az iparos­
tanonciskola, a nőipariskola s a kereskedő 
ifjak társulata számára. Rósztvett az elnök­
ség a Szegeden lefolyt iparvédő kongresz- 
szusou. Az egyesület állandóan buzdítást in­
tézett nőtagjaihoz, hogy a hazai iparcikke­
ket vegyék és pártolják.

Tagdijakból bevett az egyesület 2343 
koronát. Ezzel szemben az alapítási költsé­
gek 236, a személyi kiadások 228, a dolo­
giak 162, a központi jutalék 1171 koronát 
emésztettek föl. Végeredményben az évi 
zárszámadás 6 korona felesleget mutat. A

jövő évi költségelőirányzat 1900 koronát 
tesz ki.

Azon hazafias kereskedők, kik a „Vó- 
dőtábla“ kitételével kétséget kizárólag iga­
zolják, hogy magyar ipari terméket árulnak, 
a következők: Gyürki Sándor, Kardos László, 
Löfkovits Arthur, Benyáts Emil, Mandel 
Jenő, Mayer Jenő és Sesztina Jenő. Gyűjtő- 
perselyeket. az egyesület a fenti cégeknél, 
továbbá Csanak Józsefnél, Kaszanyitzky 
Endrénél, Kontsek Gézánál, Komlóssy La­
josnál, Molnár Ferencnél, Szabó Lajos fiai­
nál és Szentkirályi Tivadarnál helyezett el.

Az egyesületnek minden feddhetlen 
múltú honfi s honleány tagja lehet. Örök- 
aiapitó tagok egyszersmindenkora 1000, ala­
pítók 500 koronát adományoznak. Pártfogó 
tag 20, rendes tag 4, kisiparos, kisgazda, 
néptanító 2 korona tagsági dijat fizetnek. A 
ki annál kevesebbet ad, fogadalmi tag. Az 
egyesületnek ma több mint négyszáz tagja 
van.

Az elnökség nem bocsát ki külön meg­
hívókat a közgyűlésre, melyen mindenkit 
szívesen lát. Reméljük, hogy az egyesület 
iránt mutatott rokonszenv és lelkesedés nem 
lesz mul'ö szalmaláng s hogy a közgyűlésen 
nagyszámú közönség tesz tanúságot az egy­
let programmja iránti érdeklődéséről.

Szenzációs váltócsalás.
Egy pénzügynök szélhámoskodása. 

Debreceni szereplőkkel.
— Express tudósítás. —

(Saját tudósitónktól.) Egy szen­
zációs és részleteiben rendkívül bo­
nyolult bünügy foglalkoztatja mos­
tanában a fővárosi rendőrséget, — 
melybe egy debreceni urinő neve is 
bele van keverve.

A feljelentés.
Az eset a következő: Hegedűs V. Adolf, 

tekintélyes fővárosi ügyvéd a napokban föl­
jelentést tett a rendőrségen egy gazdag úri 
család nevében, akinek kiskorú fiát egy 
pénzügynök furfangos és detektiv-regényekbe 
illő ravaszsággal több mint 30 000 korona 
erejéig becsapta.

Ez év elején Szilassy Oszkár pénzügy- 
nőkhöz beállított egy csupaszkápü fiatalem­
ber és mint rlgi ismerősének elpanaszolta, 
hogy milyen nagy bajban van, pénze nincs, 
pedig neki becsületbeli kötelezettségei van­
nak. Szilassy, aki előzőleg hónapokon át 
együtt mulatott a jogászfiuval ennyit vála­
szolt :

— Kutyabaj az, barátom I Te ne tudnál 
pénzt kapni!

És elmondta tervét. A fin nővére ne­
hány nap múlva volt férjhez menendő egy 
nagytekintélyű fővárosi ügyvéd fiához, aki a 
legutóbbi időben sűrűn szerepelt a magyar 
közélet botránykrónikájában.

— Nővéred polgári esküvője délután 
két órakor lesz. Beszéld öt rá, hogy őt óra­
kor jöjjön a közjegyzőhöz, Írjon ott alá egy 
10,000 koronás kötelezvényt és adjon nekem 
meghatalmazást a pénz fölvételére.

Az esküvő megtörtént, a fiatal asszony 
csakugyan elment egy ismert közjegyzőhöz 
és Szilassy kézhez kapta a 10,000 koronás 
váltót a meghatalmazással együtt.

Szilassy pár nap múlva értesítette ba­
rátját, hogy a ceglédi takarékpénztár, ahová 
a váltót benyújtotta, nem akarja leszámítolni, 
tehát ő elmegy Bócsbe, ahol egy uzsorás is- 
merőse pénzre fogja ezt váltani. Ez utravaló 
költségekre aláíratott a fiatalemberrel egy 
900 koronás váltót. — Napok múltán a

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johnston“ kévekötő, és marokrakó aratógépek. — 
Eredeti BÁCHEIÍ-féle acélekék eltörhetetlen lejekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-féle
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türelmetlenkedő jogász fölment Szilassyhoz, 
akinek lakásához kulcsa volt.

— Hogy állunk a váltó dolgában ? —
kérdezte. , . „— Kedves barátom, a dolog nem sike­
rült. De értesültem arról, hogy. már hajlan­
dók Cegléden leszámítolni. — Én tehát oda-
Ut‘U°Másnap fölkereste a pénzügynök fiatal 
ösmerősét és átadott neki nagy örömmel
3594 koronát. , „

— Nesze, ez maradt meg számodra a
pénzből.

— Hogyan ? .
Szilaesy előadta, hogy a pénzintézet 

igazgatójának 1400 koronát, ügyészének 400 
koronát dugott és egyóbb költségekre elment
a többi. ,,,,A fiatalember csodálkozott ugyan, hogy 
egy 550 holdas tehermentes birtokra ily ne­
hezen lehessen kölcsönt kapni, de mert 
pénzre volt szüksége, belenyugodott.

Időközben a fiatalasszony, aki most már 
férjével a birtokán lakott, fölkérte fivérét, 
szerezzen neki 10,000 koronát, Szilassy nagy 
grandezzával felelt: pl

El Debrecenbe.
No, az könnyen megy, menj Debre- 

cent)C, hozd el íi nővéredet és elintézzük u 
dolgot. Útiköltségre 80 koronát adott a fiú­
nak, amelynek ellenében megint egy 200 ko­
ronás váltót vett tőle azzal, hogy ezt egy 
Káván Jákó ügyvódbátyja leszámítolja.

A fin nővéréhez utazott Debrecenbe és 
Szilassy a váltót megkapta.

Közben a fiatal asszony apósa meg­
tudta valahogy, hogy a váltót Cegléden be­
nyújtották. Rögtön lotiltatta.

A fiú rohant Szilassyhoz:
— Baj van, — megtudták a dolgot

anyámék. , . ,
' Szilassy erre rávette, hogy menjen vele 

dr. Rendes Miklós ügyvédhez, akinél 2400 
koronát le fog kezébe olvasni és mondja ott 
azt, hogy ezt nővére megbízásából és az ő 
részére kapta. ...

Az előszobában visszavette a pénzt és 
azt mondta: gyere föl este a lakásomra, el- 
intézzük a dolgot.

Aznap este aláíratott a fiatalemberrel 
két 10.000 koronás biancó váltót, amelyet 
egy Remény nevű bocsi uzsorás ösmerősével 
Ígért leszámoltatni. Pár nap múlva a fin föl­
jött Szilassyhoz és kérdezte : mi újság.

— Majd meglesz, felelte idegesen.
A fiú méltatlankodott, erre Szilassy kivett 

egy papírdarabot, moggyuj tóttá és azt mondta:
— Most mehetsz a pénzed után.
A fin elpanaszolta a dolgot Kosztka 

Árpád, IV. kerületi kapitánynak, aki a csa­
láddal megtótette a följelentést.

téglavető népet, mely nyomorult viskóiban 
s igen csekély keresménye mellett alig ól 
künn emberi életet. Akkoriban városszerte 
nagy felháborodás fogadta e tervet, mire a 
városi tanács lemondott e telep megszün­
tetésének gondolatáról. Ellenben kirótt min­
den kunyhó tulajdonosára évi 50 korona 
„jogelismerési illetéket“, amely mintegy a 
lakhatási engedély dija volna.

A szegény emberek persze, hogy nem 
tudják fizetni ezt a horribilis illetéket. Elég 
nekik az adó s más nyomorúság. Huszonöt 
forintot talán egy csomóban is alig láttak 
még. A város ám nem sokat törődött ezzel 
s hogy az illetéket három évig nem fizette 
a telep lakossága, most árverést foganatosít­
tat csaknem minden házra.

Hát ennek nem szabad megtörténni. 
Mi nem hisszük, hogy a most jövő közgyű­
lésen no akadjon valaki, aki e tárgyban 
teljes felvilágosítást s orvoslást ne kívánjon. 
Ha lóversenyre s miegyébbre adunk ezreket, 
ne szedjük be ezt a város legszegényebb 
lakosain. Nem szabad földönfutóvá tenni 
azokat, akiknek életében amúgy is olyan 
kevés az öröm.

Tömeges árverés a téglavetőben.
A város kegyetlen egzekuciója.

Ötszáz földönfutó család.
— április 7.

(Saját tudósítónktól.) A városi tégla­
vetőtelepen nagy a szomorúság. A város e 
hó során a tóglavetőtolep legtöbb házát 
dobra ütteti, hogy az ott lakó szerencsétlen 
emberektől a három elmúlt évről szóló jog­
elismerési illetéket beszedhesse. Az eset, ha 
a város csakugyan fc-ganatositja is nz árve­
rést, egyszerűen a borzalommal határos s 
arra vall, hogy Debrecen város a maga gaz­
dagodást vágyának a szegény lakosság életfel­
tételeit is alárendeli.

A város o tolepet néhány évvel ezolőtt ^ 
elakarta törölni a föld színéről. Záros határ- j 
idő alatt kiakarta onnan irtani a derék I

Fővárosi levél.
Tóth Béla, nyugszik.

A „Debreczen“ számára irta: Dr. Balkányi
Kálmán.

Budapest, április 7
Eltemették a Kerepesi-uti temető ha 

lottas-házából a magyar Írás nagy művészét. 
Az ezernyi ember, (a fele újságíró és bohém 
volt), aki Tóth Bélát csepergő esőben sír­
jáig kisérte: ezt az utolsó tisztességet vagy 
a kedves tárcaírójának, vagy a nagy, a 
mintaszerű újságírónak adta meg. Vannak, 
akik gyászolják Tóth Bélában a régi idők 
derült és felderítő cimboráját, még többen : 
az igazság fanatikusát, aki az Esii-leyekből 
épített törvényházat, ahol megsértett igazá­
hoz. juttatott tiz éven keresztül, sok méltó 
ügyet ós embert.

Tóth Bójában csakugyan sok a meg­
siratni való. Én magam mindezekre ám csak 
most uapszállatkor gondolok. Ott a halottas- 
házban, mikor a circumdederunt felcsendült, 
a tömjénfüsttől nehéz levegőben, szemem 
előtt csak egy kép ismétlődött: a szegény, 
megkínzott, elfáradt veréb, a passer solita- 
rius, akivel szívesen hasonlította össze ma­
gát ez a boldogtalan nagy iró. A magányos 
veréb nem repül már tovább. A magányos 
veréb lehullott a földre. A veróbraj, a társas 
verebek, a magyar irók serege, melynek 
nagyrészét ő oktatla egykor a magosán 
szárnyalásra, odarebben hozzá egy pilla­
natra, — egy szárnycsattogás I Aztán eltűnt 
a raj és a magányos veréb újra egyedül 
pihen, most már örökké egyedül.

könyje elárulja, mennyire szerette 6 is azt a 
ravatalon fekvő öreg fiút.

De tegyük is hozzá, hogy ilyen meg­
hatott ember nem sok van a sokadalomban 
A zsibongó tömeg pedig egyre nő Tóth 
Béláról beszélnek az érkezők, de sajátságos 
narentálás ez I A kegyeletes ösmerősök csupa 
elvan dolgot adnak elő, mely az elbeszélőt 
akarja jobb és kedvezőbb színben fel­
tüntetni. gz0gény Béla mennyire szeretett
eneem az utóbbi időben jó formán csak 
engem kedvelt régi barátai közt, sopánkodik
egy szerkesztő.

A szomszédja, igen kedves pap, sem 
hagyja magát.

— Hát ón hozzám meg lejött többször 
látogatóba a vidékre. A prédikációim diszki- 
adásáról, amit karácsonykor megkuldtem, azt 
irta, hogy szelíd, boldog délutánt szerzett
nekL Amint jobbra-balra lézeng az ember, 
mindenfele csak intim vallomásokat lehet 
hallani. Ha mindez igaz is volna, amit 
e bus gyászolók mondanak, szegény lóth 
Béla nem világtól elvonult különc, hanem 
baráti környezetben élő, társas lény lett 
volna Ha mind az igaz volna.. ■

Felteszik a koporsót a halottas kocsira. 
Mellette ott vannak az Abdul Kerim egy­
szeri diákjai, akik már csak temetéseken 
gyűlnek össze, mint a 48-as honvédek.

Feketében ott áll Holló Sári a meny­
asszony. Nincs benne semmi a.nagy írók 
kései szerelménél megszokott pózból. Szehd 
arcú, szomorú lány.

A kocsi kettőt-hármat fordul. Elhagyja 
a Deák-mauzóleumot, elérkezik a megásott 
sirhoz. Egy imádság, két szónoklat, aztán 
szakad az eső s az irók és olvasók megost­
romolják a város felé tartó villamos kocsi­
kat ós Tóth Béláról többé nem beszél 
senki.

Eljött Herczeg Ferenc és Pékár, akiket 
a nő-olvasók talán jobban szerettek az el­
hunytnál. A ravatal mellett áll az Akadémia 
osztályelnöke, Goldziher, annak az Akadé­
miának képviseletében,,ahol Tóth Béla csak 
a segédtagságig vitte. Élénken, de igen meg- 
hatottan beszél róla Kiss József. Az 6 lap­
jának fő-fő oszlopa volt a 90-es években. 
Most azt panaszolja, hogy Tóth Bélának, 
aki élte utolsó éveiben örökösen fotografált, 
nem maradt egv becsületes arcképe, amit 
a „Hét“-ben kiadhatna.

Megérkezik Hermann Ottó, odalép a 
koporsóhoz ós nagy torzonborz feje még 
duítabb vonásokat ölt. Szemének kicsorduló

Életunt földbirtokos.
Felakasztotta magát.

— április 7.
(Saját tudósítónktól.) A közeli 

Hajdudorogot tegnap óta nagy iz­
gatottságban tartja egy ottani föld- 
birtokos és disznókereskedő tragé­
diája. A szerencsétlen ember ugya­
nis kedvezőtlen üzleti vállalkozása 
miatt sokat vesztett és e feletti el­
keseredésében tegnap felakasztotta 
magát.

A esetről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Gyúró József hajdudorogi^ jó­
módú földbirtokos az utóbbi időben 
nagy szabású sertés kereskedésbe 
bocsájtkozott. Üzleti vállalkozásai 
azonban már a kezdetben sem jár­
tak valami fényes eredménnyel, 
később pedig óriási veszteségeket 
okoztak neki. Kötelezettségei az 
utóbbi hetekben már oly óriásak 
voltak, hogy Gyúró Józsefet teljes 
anyagi romlás fenyegette.

Ez mód felett elkeserítette a 
még előbb szép vagyonnal rendel­
kező embert, kit valóságos búsko­
morság lepte meg. Környezetének 
folytonosan hajtogatta, hogy vesz­
teségeit nem éli túl, mert inkább 
elemószti magát, sem mint koldus­
botra jusson.

Végzetesszándékát tegnap végre 
is hajtotta. A reggeli órákban fel­
akasztotta magát. Mire sötét tettét

olcsón és jói akar vásárolni, férfi, női és gyermek­
ei ipokat, férfi és flü ka.la.pok: it, fehérnemű, 
nyakkendőket és más úri divatcikkeket: az keresse fel a

Kiipli Cipó is Kalap Másat
Debreczen, Dróher sörcsarnok mellett.

Telefon 435
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észrevették, már halott volt. Nyom­
ban orvosokat hívtak mindazon ál­
tal hozzá, de azok is csak a beál­
lott halált állapították meg.

A dorogi hatóság tegnap dél­
után táviratban értesítette az ön- 
gyilkosságról a debreceni ügyész­
séget, mely a temetési engedélyt 
megadta.

A tragikus végű 32 éves, nőtlen 
ember iránt általános Dorogon a 
részvét.

Szakács Andor fia eltűnt.
Szenzációs eltűnés.

Nyomaveszett színész fin.
— április 7.

(Saját tudósítónktól.) Szakács Andor­
nak, a színtársulat kiváló tagjának Andor 
nevű gimnazista fia a napokban hirtelen eltűnt. 
Szakács Andor tegnap jelentést tett a rend­
őrségen az eltűnésről.

A rendőrség nyomban széleskörű körö­
zést tett folyamatba, a fiú tartózkodási he­
lyének kiderítésére, ami remélhetőleg csak­
hamar sikerülni fog.

A fin a római katholikus főgimnázium 
negyedik osztályába járt. Kitűnő tanuló volt. 
Igen szerette a kalandos történeteket olvasni 
és ennek nyomán lelkében kis irjadzott ka­
landos és regényes hajlamok késztették ta­
lán a szülői ház váratlan elhagyására.

A kis Andor ma csütörtökön este nem 
tért haza. Másnap reggel Szakácsnő rosszat 
sejtve, tudakozódott utánra a főg)mnr.sium- 
ban, hol azt a választ nyerte, hogy a fiú bár 
volt ott 8—9 óra tájban, de aztán onnan is 
eltávozott.

Azóta teljesen nyomavi szett. Nem tért 
vissza Varga-utca 16. szám alatti lakásukra 
sem és nem is látták seholsem.

A rendőrség nagy apparátussal körözi 
az eltűnt szinész-gyermeket, akit bizonyára 
megtalálnak nem sokára s akit aggódó szülei 
keblükre ölelhetnek.

Háromszázezerkoronás sikkasztás
Szenzációs főtárgyalás.

Express tudósítás.

Ez év január havának elején, a 
Bílvárosi Takarékpénztárnál megje­
lent Elbogen Károly gazdag füssi 
kereskedő s ki akarta venni 300,000 
koronát kitevő betétjét. A pénztár­
itok megmagyarázta a meglepődött 
kereskedőnek, hogy betétje nincs, 
mert a pénzt már felvette valaki. Ez 
nem hagyta annyiba a dolgot. Ki­
derült azután, hogy itt ravasz fur- 
fanggal végrehajtott csalás történt.

Verliese le Frigyes bankhivatal­
nok egy hamisított levéllel Elbogen 
nevében vette fel a pénzt s ehhez a 
bűntényhez Döbrösi Jenő joghall­
gató is segédkezet nyújtott neki. A 
pénzt még október hónapban fel­
vették s azzal Ausztráliába akar­
tak szökni. Már útban is voltak, a 
mikor megszállotta őket a honvágy.

A karácsonyi ünnepeket idehaza 
akarták még eltölteni. Ez volt a

vesztük, mert közben kiderült a csa­
lás s mind a két tettest letartóztat­
ták. A 300.000 koronát majdnem az 
utolsó krajcárig megtalálták náluk, 
úgy, hogy a bank kára teljesen 
megtérült.

A két embert, akiknek teljes 
két hónapjuk volt a szökésre és sa­
ját ügyetlenségüknek köszönhették, 
hogy horogra kerültek, Budapestre 
hozták s itt töredelmesen bevallot­
ták bűnüket.

A büntető törvényszék ma tár­
gyalja ezt a port. A vádlottakat dr. 
Balogh N. Imre és dr. Török Sán­
dor ügyvédek védik. — Ügyész dr. 
Vargha Lajos.

Sárkány Lajos tanácselnök pont 
tiz órakor nyitotta meg a tárgya­
lást. Miután a vádlottak személyi 
adatait jegyzőkönyvbe vették, a bí­
róság konstatálja, hogy a beidézett 
felek mind pontosan megjelentek.

Ezután a vádiratot olvassák fel.
A vádlott vallomása.

A vádlott bűnösnek érzi magát.
Az elnök kérdéseire részletesen telel.
Elmondta, hogy összesen hat csekket 

értékesített az Elbogen nevében.
Az elnök folytatja a kérdezést:
— Mit tett, mikor már kezében volt a 

pénz ?
— Hazamentem az atyámhoz Pozsonyba 

s azt hazudtam neki, hogy egy állást kap­
tam Ausztráliában. Apáin ezért útlevelet 
szerzett s el is mentem Hamburgba, de nem 
szálltam a hajóra, hanem vissza jöttem.

— Miért?
— A lelkiismeretem furdalni kezdett s 

(zokogva) nem volt erőm a hajóra lépni. 
Láttam, mint simák a többiek, akik kiván­
dorolnak s nem tudtam magamat elhatá­
rozni.

— És visszajött Magyarországra ?
— Előbb még Párisban mentem, hogy 

j Marseillen keresztül utazom hajóval. De ott 
) se volt több erőm s visszamentem Ham­

burgba. Megint csak nem tudtam elszánni 
magamat és hazajöttem.

— Adott a pénzéből atyjának is?
— Igen, 25.000 koronát.
— Mai;a pedig Béesbe ment?
— Egy kicsit mulatni mentem Becsbe, 

ahol találkoztam Döbrössyvel.
A tárgyalás tart. ítélet csak estére vár­

ható.
A törvényszék végül Vorlicsek Frigyest 

1 évi ős 10 havi, Döbrössy Jenő joghallga­
tót pedig 1 évi és 8 hónapi börtönre Ítélte.

tén három tagú bizottságával folytatná a 
tárgyalásokat és igyekezne elsimítani azokat 
az ellentéteket, melyek a sztrájkolók köve­
tel, seit tartalmazó munkarend és a mesterek 
által készített munkarend között fennállnak.

A sztrájkolók a napokban jelentették 
bo három kiküldöttüket a bizottságba. A 
munkarendvédő bizottságok azonnal meg­
kezdették működésűket és már mintegy 
három nap óta tárgyalnak bizonyos meg­
szakításokkal.

Megegyezés azonban mindezidáig nem 
jött létre. Különösen a munkabéreknél nagy 
az ellentét, mert a munkások nem kevesebb, 
mint 30 —50, sőt némely esetben 60 százalé­
kos béremelést követelnek minden munkánál. 
Ezeket a béremeléseket azonban a munka­
adók nem hajlandók megadni és ragaszkod­
nak az általuk készített munkarendhez, mely 
berendezésre vonatkozó részeiben a sztrájk 
előtti munkabérekkel szemben csupán 10—15 
százalékos emelést mutat fel.

Mindazonáltal a tárgyalások folyamán 
mindinkább jobban tapasztalható engedő­
kén) ség a munkások részéről, akiket a hosz- 
szu bérharc már meglehetősen kimerített. 
Különben most már alapos a remény arra, 
hogy az áldatlan bérharc, mely már eddig is 
nagy károkat okozott a hely beli szépen fej­
lődő faiparnak — a kölcsönös egyezkedés 
alapján rövidesen megszűnik.

Színház.

„B"

„A

A vigözvegy“ ope-

operette.

bérlet 
operette.

bérlet.

Az asztalos munkások sztrájkja.
Munkarend védő bizottságok.

— április 7.
(Saját tudósítónktól.) Az asztalosmun­

kások közel egy hónap óta mindkétrészről 
változatlan kitartással folytatott bérharca az 
elmúlt napokban uj stádiumba jutott. A tár­
gyalások most már a rendes békéltetéseken 
kívül egészen uj alapokon vétetlek fel ős 
remélhetőleg rövid időn belül, bár a fennálló 
ellentéteket igen nenéz elsimítani, véget 
fognak vetni az áldatlan bérharcnak.

A sztrájk ügyében március 26 án meg­
tartott eredménytelen békéltetésen ugyanis a 
mesterek azt a prepozíciót tették, hogy a 
munkások küldjenek ki a maguk kebeléből 
cgv háromtagú, úgynevezett mtinkaiendvédö 
bizottságot, amely aztán a munkaadók szin­

Vasárnap (d. u.): 
rette. — Bérletszünet.

Vasárnap (este): „Madarász 
Kisbérlet.

Hétfő: „Az egér“ vígjáték. „A 
Kedd: „Milliárdos kisasszony" 

bérlet.
Szerda: „Loute" vígjáték. „0“__
Csütörtök: „Éjjeli menedékhely" dráma, 

bérlet.
Péntek: „Kis fészek" bohózat. „B" bér­

let.
Szombat: „Milliárdos kisasszony" ope­

rette. -C“ bérlet.
Vasárap: (d. ti.) : „Lotti ezredesei" ope­

rette. Bérletszüuet.
Vasárnap (este): „Utazás a földkörül

80 nap alatt" látványos színmű. Kisbérlet.

* A Baooarat került színre tegnap a 
fő női szerepben Hahnel Arankával, aki sok 
művészettel játszott. A többi szereplők köz­
tük első helyen Ternyei Lajos, a régi jók 
voltak.

* Az Uránia Debrecenben. Mint a 
fővárosi lapokból olvassuk, az Uránia-szin- 
ház májusban tartandó vidéki kőrútjába 
Debrecent is fölvette, hol a színház öt este 
óhajt előadást tartani.

* Petráe Sárika bnoenfellépte. A ki­
váló művésznő ki estéröl-estére sikereket ara 
tolt a debreceni színpadon, ma lép fel utóljára 
vendégként a „Madarász operette Postás 
Milka szerepében. Kívüle részt vesznek az 
előadásban Vida Ilona, László Aranka, Ár- 
kossy, Polgár, Sarkad!, Ligeti, Boda, Va­
dász stb.

* A víg özvegy páratlan sikert aratott
operette ma délután mérsékelt helyárakkal 
először kerül színre, 3 órai kezdéssel. A mai 
előadásban egy csomó uj szereplő vesz részt. 
A címszereppel ez alkalommal Zilahyné 
helyett, aki egy marosvásárhelyi jótékony 
célú hangversenyen vesz részt, Lónyai Pi­
roska énekli. A mai előadásban Zsigmond 
Anna is részt vesz. Uj lesz még Boda F. 
aki Camill szerepét énekli. ,

Az egér. Rendkívül szellemes francia 
vígjáték kerül hétfőn színre, melyben az

barna, drapp és fekete, magas
és fóloipá" legna­

gyobb választékban

a Tisza-palotában kaphatót Férfi nemitek, , fin kalapok, fehérnemiiek óriási

1

1
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egyetlen férfi szerepét Ternyei játsza. A nők 
közül részt vesznek az előadásban Hahnel 
Aranka, Szabó Irma, J. Csáder Irén, Ardai 
Ida és László Aranka.

* Sarkad! Aladár a debreceni közön­
ség egykori kedvence, jelenleg a budapesti 
Vígszínház előkelő gárdájának egyik kiváló 
tagja a jövő héten három estén vendége lesz 
a debreceni színháznak. A vendég három 
legjobb szerepében fog fellépni úgymint: 
A kis fészek, Loute és Éjjeli menedékhely 
cimü darabokban.

Vasárnapi jegyzetek.
As eeő. — Tavaszi fuvalmak. — Gyer­
meknapok. — Petrái Sára és Zsigmondy 

Anna.
A „Debreczen“ számára irta; Zéta.
Jó Marlittnak, hófehér leánylelkek szá­

mára írott regényei nem olyan vizenyősek, 
mint a mostani időjárás, amely miatt na­
ponta több rendbeli bosszúságokat kényte­
lenek átszenvedni azok, aki a déli korzón 
anélkül szeretnének végigsétálni, hogy jövet- 
menet minden öt percben ne kellesen fel- 
nyitniok az esernyőt...

Mert hát tavaszi fg vall átok röpködnek 
a levegőben s megjelentek az ibolyát áruló 
leányok, a Kossuth-utcai virágpiacon meg 
ott kacérkodik velünk a gyönge lilaszinü 
„egyhaju“ virág, az alföldi rónák flórájának 
első tavaszi mosolya. Az ibolya a kertészek 
üvegházából kerül ki, de ez a kis igénytelen 
lila-szinü virág már a szabad természet 
produktuma s a debreceni Nagyerdő sűrű­
ségei közül való.

Mindazonáltal a korzó elég népes s az 
asszony-leánynépség minden kis napsütést 
felhasznál arra, hogy a tavaszi toaletteket, a 
legfrisebb kalalapujdonságokat bemutathassa 
a barátnőknek elsősorban s a férfi szemek­
nek másodsorban. Mert csodáialosképen az 
asszonyok elébb akarják a barátnők irigysé­
gét felkelteni s csak azután a férfi szerelme­
ket. — Ámbár mióta A tolvaj-ban Hahnel 
Aranka alaposan kitanitotta őket, azóta a 
férjeknek kiváló szalon-szubrettünktől elsa­
játított édeskés mosollyal és nagymennyi­
ségű kalap- és ruhaszámlával bizonyít­
gatják :

— Csak érted teszem, hogy neked 
tessek.

És a Jungreisz Marik, Zádor utódok, 
Koncsekek, Donogánok és Bosznayak szállít­
ják a kalapokat, ruhakelméket.

A héten különben az asszonyok nem 
csak az öltözködésben, hanem a jótékonyság­
ban is versenyeztek egymással s a gombostű- 
pénzből sok korona [ hullott a gyermekvédő 
liga által felállított utcai perselyekbe.

Sok-sok férj csodálkozva jegyezte meg 
az ünnepnapokat rendező, agilis Weszprémy 
főispánnak.

— Soha se hittem volna, hogy az én 
asszonyom igy szereti a gyermekeket. Pláne 
— a más gyermekeit.

De hát ennek az ünnepi napnak a java­
részét is elhegedülte Szent-Dávid, Kiss Béla 
helyett, aki nem tarthatta meg a sétahang­
versenyt az eső miatt........

A színházra annál jobb idők jártak. 
Husvót első napjától kezdve egész héten

zsúfolt nézőterek előtt folytak az előadások 
s a legboldogabb debreceni embernek val­
lotta magát, aki például a Petrás Sári fel­
lépéseire egy pótszékre szóló jegyhez jut­
hatott a délutáni pénztárnyitásnál.

A kis művésznőről egyetemlegesen 
konstatálták a finom Ízlést játékban, ének­
ben, felső-, alsó-ruhában, még a fehérnemű­
jében is........És igen sokan gondoltak irigy­
séggel arra, aki még tovább mehet majd a
konstatálásokban....... Ez utóbbiak többsége
természetesen az aranyifjuság soraiból került
ki........

Ami a színtársulat uj tagjait illeti, az 
érdeklődés tetőfokára Zsigmondy Anna ju­
tott fel — csöndes canterben. Olyan szőke a 
haja, olyan szépek a szemei, hogy eme tu­
lajdonságai még azokat a hézagokat is pó­
tolni fogják, amelyeket a partitúrában ej­
tene........Ha ugyan előállana ez az eset.

Thaly Kálmán Debrecenben.
A 25 éves jubileumi ünnep.

— április 7.
(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, 

hogy a városi tanács kezdésére szé­
leskörű mozgalom indult meg olyan 
irányban, hogy Debrecen város ha­
tósága és közönsége ünnepi fogad­
tatásban részesítse Thaly Kálmánt, 
aki azon alkalomtól, hogy 25 óv 
óta képviseli Debrecent, ez év má­
jusában ismét városunkba jő. E 
város ugyan ünnepelte már, 1903- 
ban, a nagy kuiucot, de most, a 
négyedszázados jubileum alkalmát 
sem akarja elmulasztani, hogy Thaly 
iránt érzett mély tiszteletének s 
benső szeretőiének kifejezést ne 
adjon.

Thaly Kálmán tegnap hosszabb 
levelet irt Kovács József polgár- 
mesternek, ki a napokban közölte 
vele, hogy a negyedszázados jubi­
leumra Debrecen közönsége szere­
tettel óhajtja őt viszontlátni. Azt is 
megírta a polgármester, hogy az 
előkészítő bizottság május 26-ika 
körül rendezné az ünnepséget, mert 
az ekkor kezdődő egyházkerületi 
közgyűlésen Thaly Kálmán, mint 
világi tanácsbiró úgyis részt fog 
venni.

Thaly a fent említett levélben 
először is köszönetét mond a lelkes 
készülődésért, azután hosszasan el­
panaszolja, hogy a szemével sok 
baja van, operáltatnia kell. Egy 
helyen igy ir: — Bocsáss meg 
öcsém ezért az elkent-fent levélért, 
vak embertől csak ilyen telik. — 
Majd megemlíti, hogy a jubileum 
napja tulajdonképen május 10-ikére 
esnék, de ő nem tudja, mikor jöjjön, 
mikor jöhessen. Szemének operáció­
ját sehogysem akarja elhalasztani s 
igy neki az esnék legjobban, ha a 
jubileumot későbbre lehetne ha­
lasztani.

A polgármester a legközelebb 
összeülendő bizottságnak, a Thaly

levelének bemutatása kapcsán, ilyen 
értelmű előterjesztést fog tenni. — 
Mindazonáltal nem kizárt dolog, 
hogy az ünnepet, ha Thaly Kálmán 
egészsége hamarosan helyreáll, a 
tervezett időben meg lehessen tar­
tani.

Thaly Kálmánt 1882-ben válasz­
tották először Debrecen képviselő­
jévé. Az I. kerületnek Simonyi Ernő 
volt előtte a képviselője, ki időköz­
ben elhalálozott. A központi választ­
mány 1882 április 21-én ült össze, 
hogy a választás előintézkedéseit 
megtegye. A választás, melyen Thaly 
hívei fényes diadalt arattak jelölt­
jükkel, május 10-ikén, reggeli 8 
órakor kezdődött s már kora dél­
után véget ért. Választási elnök 
Búzás Pál volt, választási jegyző 
pedig Nagy Ferenc, a Takarék- és 
Hitelintézet igazgatója. A budapest— 
ferencvárosi nők, kik Thaly ért ra­
jongva lelkesedtek, gyönyörű hím­
zett selyemlobogót küldtek le még 
a választás előtt, hogy Thaly választóit 
buzdítsák. De hát erre a lelkesítésre 
alig volt szükség Debrecenben,^ mely­
nek közönsége első látásra és hal­
lásra törhetetlen, hódoló hívévé sze­
gődött a nagyférflunak.

Azóta huszonöt óv múlt el. Az 
évekkel együtt a Thaly iránt való 
szeretet is egyre nőtt e városban. 
A ma már ősz kurucot többé- 
kevésbbé egyhangúlag választotta 
meg idestova tízszer az I. kerület, 
mely a függetlenségi és 48-as párt­
nak régi rosszabb ideiekben egye­
düli mentővára volt Debrecenben.

Tóth Ferenc tanár 
ünneplése.

90-ik évforduló.
(Saját tudósítónktól.) Főiskolánk volt 

bölcseletszaki tanára, az 1890-ik évben 41 
évi akadémiai tanári működése után 74 éves 
korában nyugalomba vonult, nagytudományu 
Tóth Ferene f. hó 6-án érte meg erőben s 
jó egészségben 90-ik évfordulóját. Ez alka­
lommal az akadémia tanárkara üdvözöle aí* 
agg tudóst, kinek egész munkás élete főis­
kolánk szolgálatában telt el.

Tanári működését 1836-ban kezdte meg 
az akkori hat osztályú gimnázium III. osz­
tályának, az úgynevezett veteranus syntaxis- 
ták publicius praeceptorává neveztetvén ki. 
Tanári munkálkodása küzdelmekkel teljes. 
Különösen 1850—53, mint világtörténelmet 
tanító tanárnak volt nehéz a helyzete, mikor 
mint szabadszellemü professzor a nagyváradi 
helytartósági alelnök által „ad verbum regium 
andiendum“ is idéztetett. Veosey József 
halála után szigorúan a bölcsészet tanításá­
val bízatott meg, majd 1874-ben a miniszter 
a jogbölcseletet is a kötelező tárgyak közé 
rende'vén venni, ő irta e tantárgy számára 
már 58 éves korában, a nagy terjedelmű tan­
könyvet is.

Egész életében szerény munkása volt a 
tudományoknak és a nevelésnek, ennek az 
életnek felel meg mai ünneplése is, melyben 
szellemi gyermekei, volt tanítványai, immár 
szintén éltes tiszttársai, részesítették tanáru­
kat; kik is ez alkalommal egy díszes név-

Férfi-, fin- és gyermekruMk FRANK REZSŐ
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb 
legmegbízhatóbb forrás 343

Debreczen legnagyobb ruhaáruháza

a Bika szálloda mellett.

I

Óriási választék ! 
Feltűnő olcsó árak!

Külön mértékszerinti osztály;!
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aláírásukat és üdvözlésüket tartalmazó al­
bumot nyújtottak át az ünnepednek.

Az album Dávidházy Kálmán kiváló 
könyvkötőnk finom ízlését és szakértelmét 
dicséri.

Jiirek.
A „Debreuzeu" szerkesztősége és kiadó-
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Elgázolta a kisvonat.
Gyermek a kerekek alatt.

Szerencsétlenség a főtéren
— április 7.

(Saját tudósítónktól.) Következményei­
ben nem éppen súlyos természetű, de rész­
leteiben felette izgató szerencsétlenség tör­
tént tegnap a délutáni órákban a főtéren. 
Hogy a baleset súlyosabb kimenetelű nem 
lelt az csupán a véletlennek köszönhető, 
amely egy gyermeket, aki a kisvonat kerekei 
alá került — mentett meg a borzalmas 
pusztulástól.

Tudósítónk az esetről a következő ér­
tesüléseket vette.

Ecsedi András 7 éves gyermek tegnap 
délután a Piac-utcán a kocsiuton szaladt 
át a túlsó oldalra. Atyja küldte egyik Piac­
utcai házba, ahova valami izenetet kellett 
vinnie. A gyermek szerencsétlenségére gyor­
san akart a megbízatásnak eleget tenni.

Ugyanis, mikor az utón keresztül sza­
ladt a Nánásy cég vasüzlete előtt elhúzódó 
sínpáron elbukott. A kisvonat ugyanekkor 
erősen csilingelve közeledett a földön fekvő 
gyermek felé. De lett legyen, hogy a kis fiú 
az esés következtében talán megsérült, vagy 
pedig megrémült a közelgő veszély láttára, 
annyi bizonyos, hogy nem volt képes kellő 
gyorsasággal fölkelni és menekülni az el- 
gázolás veszedelme elől.

A mozdonyvezetője észrevette a síne­
ken a gyermeket, ki mire a mozdony eléje 
ért, már félig fel is birt emelkedni a földről. 
A mozdonyvezető nyomban fékezett, a vonat 
bár meglassudott, de azért minden későn 
volt, mert a mozdony elütötte a félig fel­
emelkedő gyermeket.

Bár ezek az izgalmas jelenetek pillana­
tok alatt játszódtak le, az utcán járó-kelők­
ben szinte megfagyott a vér. Izgatottsággal 
lesték, hogy az időközben megállóit vonat 
alól holtan kerül- e elő a szerencsétlen gyer­
mek.

Szerencsére ez azonban nem követke­
zett be. A kis fiú ugyanis nem közvetlen a 
kerekek alá került, han m csak melléje, igy 
csupán á fején szenvedett nerm halálos ter­
mészetű sérüléseket.

Óriási néptömeg vette körül ekkorára a 
szerencsétlenség színhelyét. A helyszínen 
csakhamar megjelent a közellakó Gáspár 
Géza doktor is, aki első segélyben részesí­
tette az elalélt gyermeket.

Időközben megérkeztek a mentők is, kik 
a sérültet beszállították a közkórházba.

A kórházi orvosok véleménye szerint a

gyermek sérülése nem halálos, igy felgyó­
gyulására van remény.

A rendőrség szigorú vizsgálatot indított 
annak kiderítésére, hogy kit terhel felelősség 
a szerencsétlenségért.

— Vasárnapi istentisztelet. A refor­
mátus templomokban a mai vasárnapi isten­
tiszteletek sorrendje a következő: A nagy­
templomban Jánosi Zoltán lelkész tart isten­
tiszteletet, a kistemplomban Szabó Zoltán 
segédlelkész, a kossuth-utoai templomban 
Szele György lelkész, az ispotálytemplomban 
K. Tóth Kálmán, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő és a Homokkert­
ben Miszti Mihály főiskolai szénior tartanak 
istentiszteletet. — A róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak : Reggel 6 órakor misézik Barabás 
György, 7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgimnáziumi 
ifjúság részére, 9 órakor a nagymisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel 
utána Barabás György prédikál, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár K. Dezső helyettes iskolai 
igazgató mond, fél 12 órakor dr. Kovács 
István misézik. Délután fél 3 órakor Gróh 
Ferenc prépost, plébános keresztény tanítást 
tart, 3 órakor lytánia, 4 órakor a Rózsafüzér 
társulat áj tatosságát végzi dr. Kovács István 
szent beszéd, körmenet és lytániával. — 
Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segédlelkész végzi.

— Kinevezés. A király Kovács Fe­
renc debreceni kir. táblai bírósági jegyzőt, 
a püspökladányi járásbírósághoz elbíróvá 
nevezte ki.

— Katonai felülvizsgálat. A katonai 
vegyes felül vizsgáló-bizottság e hó 23-án, 
Woszprémy Zoltán főispán elnöklete mellett 
ülést tart, melyen keresetképtelen apákat 
vétet vizsgálat alá.

— Nyugalomba helyezés. A király 
báró Volvert Béla kapitányt, a 16-ik huszár­
ezred debreceni pótkeretének volt parancs­
nokát nyugalomba helyezte.

— Az ipartestületből. Az ipartestület 
elöljárósága csütörtök délután rendkívüli 
elöljáróság! ülést tart, amelyen fogják el­
dönteni, hogy az ipartestületi elnök válasz­
tásra hivjanak-e össze rendkívüli közgyűlést 
vagy sem?

— Nyilvános köszönet. A „Kossuth 
Dal kör“ folyó év március 24-ón tartott dal- 
estélye alkalmával felülfizettek Kertész János 
4, Zöld József 1, Nagy Gyula 2, Bundi 
Sándorné 1, Guzsvald József 1, Koszteeki 
Bertalan 2, Ungvári Dániel 2, Kelemen 
Sándor 1 és Biczó Imre 5 koronát. Fogadják 
érte a Dalkör nevében hálás köszönetemet. 
Debrecen, 1907. április 5. Hatvan József 
pénztáros.

— Műegyetem Nagyváradon. Nagy­
várad város, mint említettük már, szintén 
jelentkezett egyetemért. Tette ezt a jelent­
kezést kissé megkésve ugyan, de, úgy lát­
szik, nem csekély eltökéltséggel s akarat­
erővel. — A nagyváradi egyetemi bizottság 
átlag minden héten tart ülést, tervez, szá­
mit gat, érintkezik, szóval mindent megtesz, 
amit egy lelkiismeretes előkészítő bizottság­
nak tennie kell: A nagyváradiak különben 
tegnap elhatározták, hogy nem tudomány- 
egyetemet, hanem műegyetemet fognak kérni 
s előkészületeiket is ily irányban teszik 
meg.

— Gál Samu ünneplése. Említettük 
már, hogy Gál Samu máv. ellenőr, a debre­
ceni raktáraknak közel egy évtizedén át volt 
főnöke, legközelebb megválik ez állásától

s az üzletvezetőség központi tisztika­
rába lép be. Ez alkalomból a raktárnok- 
altisztek már csütörtökön este bucsuünnep- 
séget rendeztek, a vasúti étteremben, hol 
Gál pompás olaj festmény ü arcképét is lelep­
lezték. — Szélesebb arányú ünnepeltetésban 
lesz része azonban a rokonszenves tisztvise­
lőnek ma délelőtt 11 órakor, amikor is Deb­
recen kereskedő világának szine-java fog ki­
fejezést adni annak, hogy a távozó raktár­
főnökben a kötelességteljesités, az előzékeny­
ség emberét s a kereskedők érdekeinek min­
dig támogatóját becsülte. A kereskedők igen 
díszes emléktárgyakkal lepik meg Gált, akit 
különben a vasútállomás I. osztályú váróter­
mében fognak ma délelőtt ünnepelni. A ren­
dezőbizottság élén Beckert Manó, Sesztina 
Jenő, Molnár József, Winkler Jenő és Győrffy 
Aladár állanak. Az ünnepségre nyomtatott 
meghívókon hívták meg a kereskedővilág s 
a sajtó képviselőit.

— Rendetlenség a pénzügy- 
igazgatóságnál. Jelentettük, hogy 
Tüdős János dr. a közigazgatási 
bizottság legutóbbi ülésén bírálat 
alá vette a debreceni pénzügy igaz­
gatóság s adóhivatal ügykezelését, 
mely a felektől beérkezett panaszok 
szerint sok-sok szabálytalanságot 
tüntet fel. Tüdős dr. után mé^ Ko­
vács polgármester és dr. Fejér Fe­
renc gyakorolták ugyané kritikát 
és pedig élesebb hangon. Olyan pa­
naszok merültek fel, hogy a pénz­
ügyi közegek rég lerótt vagy leirt 
illeték- és adótartozásokért újból s 
újból megintenek, zálogolnak s jó, 
hogy nem árvereztetnek. Ilyen konk­
rét esetekről, a városi illétékkezelő 
hivatal ügykezelésében, nekünk is 
bőséges tudomásunk van. Faust 
Elek kir. pénzügyigazgató védel­
mére kelt a hivataloknak s az elő­
forduló rendellenességek okául azt 
hozta fel, hogy a debreceni pénzügyi 
hivatalnokok mai létszáma mellett 
jó és pontos nyilvántartásról alig 
lehet szó. Megígérte továbbá a 
pónzügyigazgató, hogy a felhozott 
eseteknek utána néz s általában 
gyökeres vizsgálatot indít. Végül 
olyan természetű megállapodás jött 
létre, hogy a pénzügyigazgató a 
debreceni pénzügyigazgatóság osz­
tályainak s az adóhivatalnak sze­
mélyzeti létszám szaporítása dolgá­
ban részletes előterjesztést tesz me­
lyet a közigazgatási bizottság tá- 
mogatólag juttat a kormány elé. A 
bajokon, melyek a Faust nagy 
erélye dacára sűrűn megismétlődnek, 
igy talán segíthető lesz. íme, ezek 
volnának dióhéjban azok a részle­
tek, melyeknek nyilvánosságra ho­
zását tegnap jeleztük.

— Elbocsátás a honvédség kötelé­
kéből. A honvédelmi miniszter Ráb Gyula 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli tarta­
lékos hadnagyot a honvédség kötelékéből 
elbocsátotta.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban a múlt hét folyamán a 
következő házasságkötések történtek: Szap- 
panyos Kálmán ev. ref.—Müller Oktávia r. 
kath. Buga Sándor ev. ref.—Nagy Jolán ev. 
ref. Taligásy Lajos r. kath.—Bazssok Erzsé-

ry

DEBREOZEN, 
Piacz«utcza 83*ik szám alatt

kaphatók mindenféle grazd.aai.gi gépek, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú

vetöjgópelc
legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona II! 13 sora ára 380 korona
16 „ „ 410 „ I 15 „ „ 340 „18 „ , 430 . 1 17 ’ 360 .
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bet r. kath. Kerékgyártó József, ev. ref.— 
Km éti Veronka ev. ref. Szabó János ev. 
ref.—Magyar Zsuzsánna ev. ref. Simon Ist­
ván ev. ref.—Dudinszky Ida ev. ref. Henrik 
János r. kath.—Szabó Sára ev. ref. Papp 
Sándor ev. ref.—Bende Erzsébet ev. ref. 
Pozsgai Gyula ev. ref.—Alber Irén r. kath. 
Kozma András ev. ref.—Laboda Erzsébet 
ev. ref.

— A Beesenyey-kör estélye. A nyír­
egyházi Besaenyei-kör e hó 10-én, szerdán 
újabb fényes hangversenyt ad, melynek mű­
során V. Krammev Teréz, Kerner István s a 
budapesti filharmonikusok vesznek reszt. Az 
estélyt, melyhez fogható Debreozenben talán 
sohasem lesz, a Gyermekvédő-Liga javára 
rendezik. Debrecen közönségének az a része, 
mely zenei igényeit itthon nem elégítheti 
ki, ezúttal is bizonyára nagy számmal rán- 
dul át a szomszéd városba.

dekezós csaE akkor tökéletes, ha a gyerme­
kek ellontálló képessége gyarapodik. Ez 
legjobban úgy érhető el, ha a gyermek hi­
degebb évszak alatt csukamájolajat fogyaszt, 
mely célra legajánlatosabb a Zoltán-féle, 
mert kellemetlen ize, szaga nincs, könnyen 
emészthető ős táperoje igen nagy, üvege pe­
dig csak 2 korona.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hi­
vatalban az alábbi éljegy zéseket jelentették 
be: Pintér Lajos—Nagy Lidia, Balogh Ká­
roly—Varga Mária, Vályán György—Sápy 
Zsuzsánna, Herczeg József—Tontes Teréz, 
Kónya Lajos—Döbröndi Eszter, Dobi Imre— 
Deák Juliánná, Beke Károly—Rácz Teréz, 
Lengyel Zsigmond—Mérik Ilona, dr. Inko- 
vich Jenő—Kovács Karolina, Tolvaj István— 
Rezes Eszter, Kiss Lajos—Rezes Juliánná, 
Szűcs András-Kiss Eszter, Losinczky Szil­
veszter Kretovics Ilona, Fenics László — 
Pákos Erzsébet, Pápai Lajos—Gál Zsuzsánna, 
Szakács Sándor - Mikecs Juliánná, Kovács 
Sándor—Tóth Erzsébet, Erdős Sándor — 
László Róza, Almási András—Horváth Sára, 
Ardelián György—Barna Katalin, Borbély 
Ambrus—Ecsedi Juliánná, Deák Péter — 
Csősz Eszter.

— Az utolsó aláírás. Különös sejtése 
a kiváló lelkűknek, hogy halálukat közvetlen a 
vég előtt megérzik. Hook János irt volamikor 
egy megdöbbentően igaz tárcát azokról a jele­
seinkről, akiknek halálát pár nappal előtte a 
tekintetükből olvasta ki. Tóth Béla a magyar 
irás klasszikus mestere is hónapok óta jár 
halálsojtelmokkol. Sőt halála előtt való nap 
majdnem biztossággal jósolta meg hirtelen el­
költözését. Vorőfényos délelőtt volt és Tóth Béla 
ilyenkor nagyon szeretett a Muzeum körúton 
járkálni. Sétája közben betért egy könyvkeres­
kedőhöz, akinek a kirakatából valami könyvet 
vásárolt. Aztán — nála nem gyakori szokás — 
szóba ereszkedett vele könyvekről, írókról, kö­
zönségről.

— Lássa, — mondlá Tóth Béla — ón ezt 
a könyvet nem értem, hogy adhatja ily olcsón 
Többet ér ez.

— De ha nem kél drágábban, így kell 
vesztegetnünk.

Tóth Béla egy kissé olborongott. Aztán, 
mintegy önmagához beszélve, mondta:

— Poétasors, pincérsors egy: elfelejtik. 
Elfelejtenek engem is. De talán mégis emlékszik 
rám ötvon esztendő múlva egy-kót kutatója a 
magyarság harcosainak.

— Ezeknek a kedvéért, — vágott hirtelen 
közbe a könyvkereskedő — szíveskedjék ideírni 
nevét erre a papírlapra.

Tóth Béla elgondolkodott.
— Sohse szoktam autogrammokat adni. 

De most megteszem. Ki tudja, nem ez lesz-e az 
utolsó aláírásom ?

Úgy is lett. Tóth Bélát estére megölte a 
szívbaja

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint a múlt hét folyamán 
Debrecen város területén 39 születés és 36 
haláleset történt. A természetes szaporodás 
tehát 3.

— Dr. Kiss György ügyvéd irodáját 
Hatvan-utca 17. szám alól Piacz-utoa 26. sz. 
alá helyezte át.

— Az állatok kihajtása. A horto­
bágyi intézőbizottság ma délelőtt 10 órakor 
a városháza nagytermében ülést tart, melyen 
a városi tanácsnak tesz javaslatot a marha- 
kihajtás határidejének megállapítása dol­
gában.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették bo: Rosenberg Bernáth izr. 6 he­
tes, Kertész János ev. ref. 4 éves, özv. 
Komlóssy Gábornó ev. ref. 73 éves, Juhász 
András ov. ref. 7 hetes, Gyarmati Juliánná 
ev. ref. 20 hónapos.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— Gyomor- és cukorbetegek figyel­
mébe. Glasner udvari szállító cégtől naponta 
érkezik friss Graham és Aleuronat kenyér. 
Mayer Jenő fűszer- ős csomegekereskedés.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysors- 
láték mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményüket sorsolták ki: 25.000 koro­
nát nyert: 81797. 20.000 koronát nyert: 
15.000 koronát nyert: 21915 10.000 koro­
nát nyertek: 18990 40047 73037 74774 76594 
124024. 5000 koronát nyertek : 37912 114653. 
2000 koronát nvortek: 2871 7241 10320 
10883 19646 22698 26642 34002 37122 41187 
43686 44168 45774 46034 47761 51036 52049 
65794 72828 76675 75744 78153 «1454 86303 
95314 99981 101792 106342 108045 108115 
109867 114306 117639 122214. 1000 koronát 
nyertek: 185 2882 3305 5016 5571 7688 
7776 9060 16718 17168 18700 18733 25100 
268.18 27860 29545 30459 32024 36790 40169 
46493 51910 51683 51215 50989 52366 53211 
52366 56158 59873 63522 64109 68611 70684 
73467 76065 78736 79904 84821 86934 87555 
87962 88387 93688 96949 98460 114282
115158 115329

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok Menize Henrik áruházában. 
Kossuth-utca 4. szám alatt.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, p issepartouk és tabDauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben, 
AntalíTy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék da­
rabja 2 korona. Mentze áru­
házában Kossuth-u. 4. szám.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) „Boncoljanak fel.“ A Né­
met-utca 3. szám alatt lévő vendég­
lőben ma reggel szivén lőtte ma­
gát Varga Zsigmond 21 éves bádo­
gos segéd és azonnal meghalt. Zse • 
bében levelet talált a rendőrség, 
melyben az öngyilkos ezeket Írja: 
„Varga Zsigmond 21 éves bádogos 
segéd vagyok, lakom Nefelejts utca 
24. szám alatt, II. emelet 14. Azért 
lettem öngyilkossá, meri teljesen 
meghasonlottam magammal. Arra 
kérem, hogy okvetlen boncoljanak 
fel.“ — A rendőrség a hullát ki­
szállíttatta a törvényszéki boncte­
rembe.

) Öngyilkos urinö. — Kecskemétről 
jelentik Székács János uradalmi intéző fia­
tal felesége agyonlőtte magát, ok ismeretien.

Távirat és telefon.
Vihar a képviselöhá-zban.
Budapest, április 6-án A kép­

viselőház mai ülésének vége felé 
Popovits több ízben a tárgyra vo­
natkoztatható történelmi fejtegeté­
sekre tér át. Az elnök többször 
figyelmezteti s végül miután Popo­
vits a figyelmeztetésekre nem reagál, 
megvonja tőle a szót. Vajda Sándor 
a házszabályokhoz szól s kijelenti, 
hogy Justh elnök önkényesen jár 
el a házszabályok alkalmazásával. 
Justh ez ellen tiltakozik, majd úgy 
Vajdától, mint az ugyancsak e 
tárgyban felszólaló Maniutól meg­
vonja a szót. Mihályi kéri a Házat, 
hogy miután hosszabb beszédet 
akar mondani, hosszabbítsák meg 
mai ülés időtartamát. A Ház ebbe 
beleegyezik. Mihályi háromnegyed 
háromkor fejezi be beszédét. Ekkor 
Vajda feláll s kéri, hogy mielőtt a 
Ház hétfői napirendjének megái la-
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Debreczen, Piac-utca 83.
Telefon (interurban) 392 szám

Bel- és külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentartott állandó üzleti össze­
köttetésünknél fogva módunkban áll birtokra, házakra olcsó Jelzálog-törlesz- 
téses kölcsönöket 20 tói 65 évig terjedő Időre, az érték 60%~1|$ beszerezni; 

Szám. valamint olcsó kamatlábú II. helyű kölcsönöket. Elvállalunk minden a bank
szakmába vágó megbízást. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. 927

itására térnének át, konstatálják a 
áz határozatképességét. Ugyan­

ekkor a román képviselők tüntető­
leg kivonulnak a teremből. Óriási 
zaj támadt erre, miközben megálla­
pítják, hog.y csak 79 képviselő van 
jelen. Az ülést elnök egy negyed 
órára felfüggeszti, amikor Batthány 
Tivadar a bosnyák-hercegovinai 
ügyekben interpellál, Vlád Aurél 
pedig a miatt, hogy a lugosi kép­
viselőválasztásra mórt rendeltek ki 
csendőrséget? A miniszterek meg­
nyugtató válaszát a Ház tudomásul 
veszi. Ekkorára azonban már 5 
óra felé járt az idő. Hir szerint a 
kormány javasolni fogja, hogy a 
Ház üléseit tekintettel a nemzeti­
ségiek obstrukciójára, — hétfőtől 
kezdve, délutáni 3 óráig, tehát egy 
órával hosszabbítsák meg.

A kiegyezés.
Budapest, április 6. Wckerle Sándor 

miniszterelnök magához kérette ma délelőtt 
gróf Batthyány Tivadart a közgazdasági bi­
zottság elnökét. Arra kérte Batthyányit, 
hogy a bizottságot, amely 4-óre volt össze- 
liiva, de elhalasztották, a jövő hét végére 
hívja össze. A miniszterek ugyanis a jövő 
hét végén érkeznek vissza Bécsből és való­
színűnek tartják, hogy akkor a kiegyezés 
dolgában a bizottsági ülésen, a miniszterek­
nek mondanivalója lesz.

A koalíciós kormány beszámolója.
Budapest, április 6. Hétfőn lesz 

évfordulója a koalíciós kormány 
kinevezésének. — Ez alkalomból a 
kormány nyílt beszámolót bocsát 
ki, amelyben miniszteri tárcák sze­
rint fog beszámolni egyr éves mű­
ködéséről.

Az angol király Toulonban
Budapest, április 6. Edvárd angol ki­

rály tegnap este fél 11 órakor ideói kezelt.

A vasutasok flzetésrendezéae.
Budapest, április 6. A közleke­

dési bizottságban Sümegi képviselő 
kérdési intézett Szterényi államtit­
kárhoz a vasutasok íizetésjavitása 
tárgyában. Szterényi kijelentette, 
hogy a fizetési rendezés szoros kap­
csolatban van a szolgálati pragma­
tikával. Ez ügyben a minisztérium­
ban ankét volt, amelyen komoly 
formában foglalkoztak a tervezettel 
s e tá'gyban a pénzügy- és keres­
kedelmi miniszterek biztató meg­
állapodásra jutottak. Részleteket 
nem mondhat, de a kérdés igazsá­
gosan és méltányosan lesz meg­
oldva.

Tízmillió« kínai kölcsön.
London, április fi. A Morningpost sang- 

k.iji jelentése szerint a kiírni kormánynak

az a (orvé, hogy a külföldön 10 millió ta- 
elnyi kölcsönt vesz fel uj arzenálok építésére 
es felszerelésére, valamint a peking-kalgani 
vasút építősére.

A hágai konferencia
A Petit Parisien jelentőse szerint 

Pichon külügyminiszter az orosz 
kormánynak a hágai konferenciára 
vonatkozó körjegyzőkére csak Bo- 
uergeois Leon szenátorral, volt mi­
niszterrel való eszmecsere után fog 
válaszolni. Bouergeois van ugyanis 
kiszemelve Franciaoszágot képvi­
selni a hágai konferencián.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Liicraát,* Hspmgol,
gazdasági- ás térti magvakat szállít

magkereskedése,

Debreczen, Piac-Haim-utca sarok.
Mintázott ajánlatot kívánatra bér­

mentve küld.

1YILT-TÉR.
K rovat alatt közlőitekért uem vállal felelősséget 

a Szerk.

Debreczen, április 2.
T. Tóth Gyula cégnek

Debrecen.
E hó 1-én bérpalotánk egyik lakosz­

tályában tűz támadt, moly (a bérlő távul 
lóvén) gyorsan terjodt, úgy, hogy amikor 
a tüzet észiovették, az egész szoba lángban 
állott.

Az Önnél vásárolt két darab „Mini­
max“ tűzoltó szerkezeiből csak az egyiket 
kellett házmesterünknek működésbe hozni 
s a tüzet néhány másodperc alatt eloltotta.

Hivatkozva a vétel alkalmával tett 
igéi elére, kérjük az elhasznált töltést díjtala­
nul pótolni.

Kitűnő tisztelettel
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

„Minimax“ gyáriraktár Tóth Gyula vas­
kói eskedéeében, Debrecen

Nyilatkozat.
A Debreceni Újság e hó 6-iki 

számában, „Húszezer koronás váltó- 
hamisítás“. Feljelentés egy uviasszony

ellen cim alatt megjelent és határo­
zottan sugalmazott cikkre kijelen­
tem a következőket:

Valótlan, mintha a kérdéses 
váltó üres váltó lett volna, valótlan, 
mintha abban az összeg kitéve nem 
lett volna, valótlan, mintha e váltóra 
vonatkozólag bárminő szabálytalan­
ságot elkövettem volna. Való az, 
hogy Balogh Miklósnak 20,000 ko­
ronáról kiállított váltóelfogadványát 
bepereltem, való az is, hogy e per­
nek letétele és megszüntetése iránt 
ellenem a megfélemlítésnek minden 
módja alkalmaztatott, való az is, 
hogy dr. Révi Nándor debreceni 
ügy véd e váltóper megszüntetésére 
való rábírás végett lakáásomon már­
cius hó 29-én — Nagypénteken - 
megjelent, engem nem müveit el i 
berhez méltóan megfélemlíteni igj c 
kezeit s midőn én őt az öss:- i 
állítólagos bizonyítékokkal a I 
rós ághoz utasítottam: Dr. RD 
Nándor annyira elragadtatta maga1 
hogy őt kénytelen voltam arra 
figyelmeztetni, miszerint az én 
lakásomon van s nem vagyok haj­
landó tűrni velem szemben tanúsí­
tott viselkedését.

A váltóper folyamatban van, a 
fenti cikkben jelzett bünfenyitő fel­
jelentés és maga a sugalmazott 
lenti cikk is csupán megfélemlíteni 
akar engem. Nyugodtan nézek a 
bűnvádi feljelentés elé, a Debreceni 
Újság becsületrabló cikke miatt pe­
dig a sajtópert haladéktalanul fo­
lyamatba teszem és gondoskodni 
fogok arról, hogy a cikknek értelmi 
szerzője, sugalmazója annak idején 
megkapja a maga jutalmát.

Kelt Debrecenben, 1907. évi áp­
rilis hó ti-ik napján.

Ö*v. Pásztor Istvánná.

Qfermvallo\
Vasas Kina-bora.

Bécsi ogészBégiigvi kiállítás 1906 legmaga­
sabb kitüntetés.

Erősitőszor gyöngélkodők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorósitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozta. 

Kapható:
J. Serravalló nál

Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban 'A lit. ü. 2 kor. 60(111. 

I lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Az aratógép feltalálója s mind máig legnagyobb tökéletesítő]o az amerikai „Mc Cormick' világcég 1 Ennek kerületi képviselője 
„Dobrcczenl Vasöntöde és Géplakatossá“, mely Póterfia-utca 73. szám alatti raktár helyén nagy készletet tart úgy Me Cormick-fóle 

aratógépek, fűkaszálók, lógoreblyék és lókapákból, dánt egyéb hazai legjobb gyártmányú gazdasági-, borászati- és háztartási gépekből, minden igényű ház,-
és községi kutsziVttttyukból, építkezési vus tárgyakból, kerti bútorokból stb. 29a
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_ _ _ . _ _ ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- es ezusí-
M Hl H^7 IXI H iXlílílD áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- es ozüst- 
1 11^ IJlUvlX Órákban. Debreczen Piao-u. 24. sz. Feherlo-szalloda épület.

Nyilatkozat.
A Ilegodüs Sándor és dr. Révi Nándor 

között fennforgóit becsületbeli ügy a lova­
giasság szabályai szerint elintézést nyert. 

Debreczen, 1907. évi ápril 6-án.
Dr Freund Jenő Dr. Polgár Dániel
Dr. Geiger Miklós Redl Siegfried
mint Hegedűs Sán- mint dr. Révi Nándor

ur megbízottai. ur megbízottai.

BRAZAY SOSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó.

Törvényszék.
§ Váltóhamisitó rendó’r. Gellén 

Sándor hajdúböszörményi születésű 34 éves 
rendőr még 1905 nyarán nyolc darab kisebb 
összegekre kiállított váltót hamisított leg­
inkább vele együtt szolgáló rondörtársai 
nevére s e váltókat leszámitoltatta több 
debreceni pénzintézetnél. Egy ideig rendezte 
is azokat a lejáratok alkalmával, de utóbb 
nem tudott fizetési kötelezettségeinek eleget 
tenni a bűne kiderült. A debreceni kir. tör­
vényszék büntető tanácsa tegnap e cseleke­
detéért Kerekes János elnöklete alatt hét 
havi börtönre Ítélte. Vádlott az ítéletet meg- 
fclebbezte.

Csarnok.

— Regény. — 4
Kemény persze távollétét, vagy tovább 

maradását mindig kitudta menteni. Hendeeen 
olyan bolondos mentséggel állott elő, hogy 
majd megpukkadtak mindnyájan novet- 
tükben.

Margit, akármilyen bolondos, akármi­
lyen hihetetlen is volt a mentség, készpénz­
nek vette. Semmit sem gondolkozott fölötte.

Neki a födolog az volt, hogy ott van 
mellette Kemény.

Legfölebb annyit mondott neki :
— Ugyan menjen, maga bolondos.
— Menjek ? No jó, megyek.
— Ne, ne — hiszen csak tréfáltam.
Ha nem is mindenki, de bizonyára na­

gyon sokan tudják, hogy az ilyenfajta kötő­
dések alatt rendesen rejtőzni szokott valami, 
mely az első időben igy szokott életjelt adni 
magáról.

Keménynyel és Margittal is játszott az 
a rejtőző valami, amelynek ilyenkor még le­
hetetlen határozott nevet adni s amelyről 
igy maguk sem tudták, hogy tulajdonképen 
micsoda.

De nem is kutattak tovább s egyelőre 
megelégedtek azzal, hogy az a valami igen 
jól esik nekik.

A kellemes ismeretlen, mely játékát 
leginkább fiatalokkal űzi, később lassanként 
leálcázza magát,

Kemény és Margit is ráismerhettek 
már később, különösen, ha úgy véletlenül 
egyedül voltak.

Ez a véletlen egynéhány délutánon 
megesett, mikor Keménynek nem volt dolga 
az ügyvédi irodában, a mamának pedig na­
gyon is sok akadt a konyhában s hozzá 
még Berkes papa történetesen elsétált va­
lahová.

Ilyenkor ha Kemény úgy véletlenül 
bejött szobájukba s csak magukban voltak, 
mintha kicserélték volna mindkettőjükat.

Kemény, a beszédes, jókedvű fin, szó- 
talan, néma lett s alig adott Margit kérdé­
sére egy-egy rövid választ.

Az is olyan volt, hogy tulajdonképen 
nem is lehetett megérteni.

A beszélgetés helyett inkább csak Mar- i 
gi'ot nézte, ami úgy látszik, határozottabban 
jobban esett neki a beszédnél.

Természetes, hogy Kemény ebben a 
változásban nem állott egyedül.

Margit som volt különb hangulatban.
Mig máskor, ha Kemény megjött, a 

kézimunka rögtön árván maradt, addig 
olyankor, mikor egyedül voltak, mintha 
égető szükség lett volna a munkára, Margit 
csöndesen és szorgalmasan dolgozott.

Persze, a szeme folyton nem lehetett a 
munkán s néha közönyösen fölvetette tekin­
tetét Keményre.

De ez a közönyösség sohasem sikerült, 
mert a szeme rendesen találkozott Kemény 
ur villogó tekintetével.

És mivel, ha a föltett szándék nem si­
kerül, kétszeres az ellenkező hatás, Margit 
teljesen zavarba jött s arcát olyan égető pir 
futotta el, hogy azt hitte meggyűlöd.

Az ilyen zavar tulajdonképen nem kel­
lemetlen érzés, kivéve ha az ember nem 
akarja, hogy ezt mások észrevegyék.

Csakhogy az is igaz, hogy az olyan 
dolgot, amelynél az ember azt akarja, vagy 
legalább azt szeretné, hogy mások észre ne 
vegyék, rendesen észreveszik s még hozzá 
olyanok, akiknek éppenséggel nem kellene.

(Folyt, köv.)

Csődtömeg elate
Közhírré teszem, hogy a Ranunkel 

H. és fia volt debreceni cég s ennek 
tagjai özv. Ranunkel Henriknó Bie­
dermann Rozália debreceni és Ra­
nunkel Ede budapesti lakos csőd­
tömegéhez tatozó, a Budapesten fel­
vett csődleltár 1 771. T. sz. a sorolt 
21,574 K 14 fillérre becsült posztó- 
árukbol és 772 785 t. sz. a. sorolt, 
527 K 40 fillérre becsült bolt beren­

dezésből álló csődtömeg f. hó 27. 
kelt csődválasztmányi határozat foly­
tán zárt ajánlati utón eladatik.

Ajánlattevő az összes becsár 
10%-át képező készpénzbeli bánat­
pénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatát 
1907. ápril 20-án d. e. 12 óráig dr. 
Popper Mór ügyvéd urnái, mint a 
választmány elnökénél Debrecenben 
tartozik benyújtani s ajánlatában ki­
jelenteni, hogy jelen feltételeknek 
magát mindenben aláveti.

A választmány ugyanaz nap d. u. 
3 órakor határoz Debrecenben a be­
érkezett ajánlatok felett, oly jogfen- 
tartással, hogy az ajánlatok között 
szabadon választhat s az árverést 
azonnal szóbelileg is folytatja, vagy 
elhalasztja.

Az elfogadott ajánlatot tevő fél 
köteles a vételárat s vételi illetéket 
1907. ápril 22-én d. e. 9 órakor Buda­
pesten nálam készpénzben kifizetni, 
s a megvett ingókat ugyanaznap el­
szállítani. A választmány s tömeg­
gondnok a leltári mennyiség és mi­
nőség tekintetében nem szavatol s az 
ajánlat elfogadásával minden veszély 
a vevőt terheli.

A feltételek bármelyikének el­
mulasztása a bánatpénz elvesztését s 
vevő kárára és veszélyére újabb ár­
verés tűzését vonja maga után.

A leltár s áruraktár az üzleti 
helyiségben (Budapest V. Váczi-kör 
ut 16. sz.) f. évi ápril. 15. ésl6. napján 
d e.^9—12. d. u. 3—5. órákban tekint­
hető meg.

Debrecen, 1907 március 28-án.
Dr. Hollander Dezső,

mint tömeggondnok.

nenF^KAmm
Ügyes levelező.

Keresztyén, 23—26 éves. nőtlen, 
ki a német és magyar nyelvet 
tökéletesen ir és beszél, na­
gyobb gyárban alkalmazást kap. 
Kimerítő alyánlatok fénykép­
pel és bizonyítvány másola­
tokkal ellátva „E 838“ jel alatt.

Haas Ensteinés Voflerk
küldendők. Wien, I. Kärntner- 

slrasse 18.
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Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, o
= Apró hirdetések előre fizetendők. ----

Raktárnak is megfelelő pincze-szoba 
kiadó Füvészkert-utca 14. sz.

Csapó-utca 38. szám alatt külön bejáratú 
bútorozott szoba előszobával azonnal kiadó.

Keresek egy bútorozott szobát előszobá­
val vagy konyhával. Ajánlatokat „Bútorozott 
szoba“ jelige alatt a kiadóba kérek. 3ia

Linóleum szobapadlő-laek 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette viasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ezflstöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
Utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Szalai—Baróti:
Magyar nemzet története
1—5 diszkötcsben, uj, 
30 forint helyett csak
17 forint 50 kr.

n-——* x v , HarmathvÚt«»» "" x r-J 1
I í könyvüzletében sa

fai*» jt. [«r. Füvészkert-utca 14.
Auktrdnzz.J | ” Telefon 374.

" Könyvjegyzék ingyen.

..VERGE“ egészségi sztyarkaMvelyek főraktára.
Eladó ingatlanok. Széchenyi-utcza 50. 

szám és Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 6 százalék kamat mellett rész­
letekben is törleszthető. Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

legkomplikáltabb munkákat, ize
FÖLDVÁRI L.,

„Debreozeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utoa 1.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
ki adóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

EIu-ÓLZDÓ "

6-os Magyar Állami jó karban levő

7 éves gőzcséplőgép.
Értekezhetni Debreczen, Piacz-u. 83.

■
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Tavaszi sói Mujkágsk.
Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyőkből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. m

MELLFŰZŐ 
műtermem 

megnagyobbítva
a volt helyiséggel szembe,

Piac-u. 61. sz. a.,
utcára nyiló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

PÁRISI FA.QON 
után szabott mellfüző 6 óra 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle 557 
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz — Másfél deeziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—----- —utánvéttel küldjük. -.

ELADÓ
344 magyar hiti szántóiul álló
BIRTOK

Debrecenhez közel, Murtonfalva határában. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

Debreczenben, Piacz-utcza 70. szám.

1 (Köszvény / ellen ezernél több ki­
váló orvos óh Uti&r 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k, 
65 3 üveg 6 k. 66 f. bérinéntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenez

gyógyszerész
Debreczen.

Reumaszesz
J biztos s kiváló hatású

Vfl|)f JLlUllUIQ atest bárminemű osu-
zos bántalmai, u. m. 

köszvény, osuz, reuma, isohiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erésebb üreg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Tőrök József nr gyógy­
szertárában, Király-utoa 12., Andrásey-ut 26. ás Dr. Egger A. 
nr gyógyszertárában. Váoi-kömt 17. szám, úgyszintén ’ a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SATORALUA-UUHELY.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovita Jenó 
és Grósz Nagy Ferenc gyógysierésseknól. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. Kairói arany- 
-........... érem 1895. Londoni aranyérem 1896. ==

IkCitünő^nínőségü"
pörkölt =

Kávé
mrtjf izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható a*

félegyházi János
motorüzemü k ávépörköldéjében

Piacz- és Jtöklós-utoa sarok.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

9 épületet tervezését *
és felépítését; művezetést, épületben« - 

lést stb. vállal,

21 műépítész
Debreczen, Kossuth-uloa 26. sz.



PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték I!!

'*! ■

ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAKA MAGYAR

1907 április 7.

Ha fáj a feje,
24

plsztil- 
át tar­

talmazó 
doboz 
1 kor.
20 nu.

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

Beretvás-féie
-PASZTILLÁT,

mely 5 perc alatt mindenféle
természetű ideges fejfájást, még

Minden-
gyógy-

ban és} |

riában
kapható.

ha krdnitus is, megszüntet. Felülmúl min­
den eddig ismert szert. Hatása bámula­
tos még a leghevesebb fejfájásnál is.
Ffrak
tir; Beretvás Tamás A Kispest,

Rákóozl-utoa 22. 255
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

aum t*st»o

Vadjegy: „Horgony

A Uniment. Gapsici comp., 
a Hirgony-Pain Eipelier
™ rtgjéaak Mzenyult háziszer, mely mir t»bb 

37 éta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
léseajilt klizvéaynél, csínnál és meghűléseknél,

- bedömsöléaképpen használva. ........—
Figyelmeztet««, 'Silány hamisítványok miatt 

beráeiiUakar óvatosak legyünk ée csak olyan üve­
get fcgadjenk el, mely a „Horgony“ védjogygyel 
L e Riehter oségiegyzítiiiel ellátott dobozba van aéemagelva ira úTegíkben K -.80, K 1.40 és K 2.- 
ée ágyaséi via műiden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török Jézsef gyógyszerésznél, Budapest
If Hektar lyngyucrtära az „Arany croszlinhoz",

Pr ág Ab ft a, Klieubethatrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküld#*.

m»EH

^■^tisok, kastélyok, gyárak, 
«ódák, üzletok, malmok és 
viiházak részére. Lég­
ibb szabad, és engol.

letylén gázfejlesztők.
Teljesen veszélytelen.

Yillanjíilágitási
berendezések. Különlegesség: 
önálló kia telepek (electro- 

gének)
nnjlljpAV legmodernebb ki- 
vuliiCLl Un, vitelbei., villanyra, 
légszoszre és acetényre, nagy 
választékban.
MntnrnV benzinre, gázra, luUlUlVA nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák 6a egyéb kellékek’nagy 

raktára.
Költségvetések, terveze'ek és árjegyzék kívánatra di - 

talannL

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest, Eötvös tér 2. 296

Zongorák, Pianinók, 
Cimbalmok

..— béri e kaphatók =:mrr—

SCHMIDT S.
zongora és hangszerraktárában.

301

ÍOO és 200 hold
első rendű fekete talajú föld Heves- 
megyében sik, vízmentes azonnal 
eladó, Igen jó lakóés gazdasági ópü- 

1 letekkel, kifogástalan őszi vetéssel, 
a vasúttól félórányira van. Holdja I 260 írt. Kivételes előnyös fizetési 
feltételek. Bővebb felvilágosítást nyújt

SIKR.Vr s.
Budapest, Váczi-körut 33.

A SZÉPSÉG
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Creme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Cróme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer u Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitssszert, arc és kézvörösséget. 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér cs Margit-pouder (fehér, rózsa és crétne szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-iéle Margit- 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer- 
tárában.

Főraktár Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drougériájaban, 
L. Kovács Nándor, Mihalovics Jenő, Muraközy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszeré­
szeknél. 163

Bérbe keresek
10-19; évre íü- 300
magyar holdas jó minőségű bir­
tokot, vasúthoz és városhoz közel, 
jó épületükkel, bérlői lakkal, őszi,

esetleg azonnali átvételre. ===
Kiár Andor irodája

DEBRECZEN, Deák Ferenc-utca 9. sz.
Telefon sz. 445.

Értesítés.

Bosaiy J. ii Tírsa cég
£relf- jtérő -U-tasitáLsa.

hétfőn f, hó 8, kezdődik,
TTgöetl órák:

Reggel 8-tól 12-ig. 
Délután 2-töi 7-ig

58 -
ha]nalt ereiiti ifjúkori salait és fényit 

adja visa:aI
ílrníf^pjfl BUDAPEST, ooo UIU5CLIU Rókóczyut 39. szám.KARTSCHMAROFF

LOKOMOBILOK, GÖZCSEPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
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Remek választék
jó mosó zeflrekből (férfi Ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Qyönyórfl szövet, csipke-, tfll-fOggö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári ozikkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemflOk. áss

fsssioayi aingju.
Kardos fászlónál,

Sebreczen, Kossuth-utcza 9. sz.

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitiilöbb minőségű
m m

W

^BONlOL

KLÁR ANDOR

Bejegyzett védjegy.
kókuszzslrt árusít az Első magyar Kókuszdló-Olajgyár

„jjóniol“ gyártelep és mezőgazöasagi r.-t. Nyírbátor.
Vezérkópvllelő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

11
recies.

Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 445.
1907 május 1-ig Deák Ferencz-uteza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-uteza 23. szám.
Közvetítőket, kik nekem üzletet szereznek, méltá­

nyosan díjazok.

Festékgyári üzlet.

Bankosztály a következő üzletágakra terjed ki:
Törlesztéséé kölcsönök: a debreceni jófor- 

galmu helyen álló bérházakra, ezen házakat 
terhelő drága és nem törlesztéses kölcsönök 
konvertálásával.

Jelzálog kölcsönök: Mindazoknak, kik in­
gatlan vagyonukra kölcsönt óhajtanak fel­
venni, ezen kölcsönök a legrövidebb időn be­
lül a legkedvezőbb feltételek mellett folyósit- 
tatnak. A kölcsönvevő kívánsága szerint tör­
lesztéses kölcsönök, vagy egyszerű kamatozó-, 
kötvény-, illetve váltókölcsönök vehetők fel.

váltókölcsönök: Személyi hitelként ma­
gánegyéneknek, hivatalnokoknak, gazdálko­
dóknak és iparosoknak 2—3 aláírásra.

Tárcahitel: Kereskedőknek és gyáro­
soknak 3—4—6 havi lejáratú tárcaváltókra.

Tőzsdei ügyletek: az áru és értéktőzs­
dén hitelképes egyéneknek készpénzfedezet 
né kül. Miután a pénzügyi körökkel állandó 
érintkezésben állok és a budapesti értéktőzsdén 
hetenként jelen vagyok, ügyfeleimet mindég 
a legjobb esélyekkel biró tippekről informál­
hatom.

Értékpapír üzlet: Értékpapírok, járadé­
kok, fővárosi és vidéki pénzintézetek részvé­
nyeinek vétele és eladása, lombardirozása.

Ingatlanok: Földbirtokok és erdőbirto­
kok, bányák és kutatási jogok adás-vétele, 
bérletek közvetítése és financirozása.

Parcellázások: pénzügyi, jogi és mér­
nöki lebonyolítása és financirozása.

Adókiteli kezességi okiratok : Szesz-, sör- 
és petroleumgyárosoknak, szabadraktárosok­
nak és szesznagykereskedőknek.

Elsőrangú bel- és külföldi összekötteté­
seim és csakis elsörahgu szakerök alkalmazása 
a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
hzleti jelszavam : Ü&tors&g, szorgalom 6» tisztesség 1

Szobapadló-lakk, Parket-viasz, 
Por- és Olajfestékek,

úgyszintén
Dr. Schönfeld-féle tubus festékek, festő-vásznak és ecsetek,

a legolcsóbb gyári árakban beszerezhetők

TERHEI J. UTÓDA
festék, lakk és vegyészeti áruk nagykereskedésében Hatvan-utca 13.
Ugyancsak Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék úszó kocsi-kenőcs a legolcsóbb árakban. 

Telefon szám 170. 279 Telefon szám 170.

Kérem engem bizalmával megtisztelni ée nb. 
megbízásait elvárva, maradok kiváló tisztelettel

KLAR ANDOR,
ÁRUOSZTÁLYOM: az áruüzlotek bármely nemét cse- 

kély jutalék ellenében közvetíti. Sokoldalú üzleti 
összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindég a leg­
előnyösebb árakat tudom biztosítani. Ha valaki gaz­
dasági terményeket akar eladni, vagy mütrágyá, 
géneket, szenet, szalonnát stb. venni, forduljon i- 
zalommal kereskedelmi irodámhoz.

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan 1 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a oaúz, köszvény, 

rhouma, ülőidogzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
-----------  I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér.

Kapható: 22

Jfiihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

"
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Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Klstemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia díváikéin#.. 
Blnz selymek, Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye. -
1 v.-j» vm, V? vw m v? i

HÁLA
ké*stct engem, begy minden tüdő- ée torokbajban 
szenvedővel szívesen cs dijialimul közöljem, mily 
módon asabadult most gnár tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgavtl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

Dus választék kizárólag francia mell 
fűzőkben 3 kor.-tól a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divata

nap- és esőernyk,
a legjobb ós legtartósabb kivitelben olcsó 

árak mellett csakis 
az olső debroezsni

ernyő gyárban
ZMTerlcler Soma.,

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan eszkö­

zöltetnek. 206

4Ce>>/o,ií<6>>Vív mm
Szakértelemmel készített

szemüvegek és orresiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen­
gelátó ós operált sze­

meknek

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb aekroma- 
tikus üvegekkol nagy­
választékban és leg- 291 
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina-ház.

wc'X hfis -p|&

Biztos eeredmnyt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.
Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre l

AZ E6É SjZ S Él G
aié védbástyája a jó táplálkozás, m
Sorvasztó betegségben szenvedő, erőben, testsúly- 
ben visszamaradt, vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat, hogy az

Egger-emulsióban
oly ezerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben 
képes pótolni testalkatuk ós egészségük hiányait 
és helyreállítani az elveszett erőt. Kérjük a t. c. 
orvos urakat és a közön ségett üzetesen EGGER- 

féle készítményt követelni. 492.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR 
Budapest, VI., Váci-körut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés ellenében, (csomagolás és portóért.)
Egy eredeti nagy üveg EG6ER-EMULSIÓ 2 korona.
Kapható Debrecenbon : Balázs Ödön. Füloky Pál, 
Mianer Manó, Koczián Dezső, Mihálovits Jenő 
Muraközi László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy Fe­
renc, Sziltz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Debrec en, Piacz-utcza 19., (Ranunkel-ház.)
Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hezni. miszerint a „Vasúti alkalmazottak 

takarékpénztára részvénytársaság“ működését megkezdette.
Foglalkozunk: váltó-, jelzálogkölcsönökkel, lombard- ós előleg üzletekkel.
Elfogadunk: betéteket kamatozásra. 315

Nyitunk: cheque- s folyószámla hitelt.
Közvetítjük: a tőzsdei ügyletek minden nemeit s általában foglalkozunk a modern bank­

üzletek minden ágával.
Intézetünk részére a t. közönség szives megbízásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb 

törekvésünk az leend, hogy a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljük.
Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetősége.

Kiváló tisztelettel
Dehreczen, 1907. évi április hóban.

Az igazgatóság.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára részráyfaif
Debreczen, Piacz-utcza 19., I. emelet.
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Premier kerékpárok
elsőrendüek minőségben, utólérhetetlenok árukra 
nézve. Ausztria—Magyaroszág egyik legnagyobb 

gyára. 194

Egyedül kapható:

KESZLEE A.-nál

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók:

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczl-út 86/V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve. 
130

Rankegyesüiel Részvénytársaság
 DEBRECZEN.

f

Gyökeres szőlőyessző
nemes gyümölcsfa-oltvány, | 

spárga- és füzdugvány kapható:

Gróf DegGifeld is Ír. Mányi
urak „ERZSÉBET‘-szőlőtelcpén.

Iroda: Debreczenben, Kossuth-n. 32.

800 000 XftPAn^eráe=nC áénktrtiélte1iteini’ ,h40gy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt
0,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreczenben, Plac-ntoa 72

szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette. ’
Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Ttt?fiiV!rti0nnaáiŐkLat’ ,UlalvíILy*°.kaí’ nyilt számlákon alapuló követeléseket stb. 

és házakra1 6 kamatozó kölosönt W jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

kanintoztltás^cólj^b^18*101 könyvecskékre, folyó- (cheque) -számlára és pénztári jegyekre

  Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen. 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emii ügyész.

mmm
Gazdasági

mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Réti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, 
legjobb fajok. — Bebizonyitha-

Erfurti
A legszebb fajok

Virághagymák

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­

nak és rétekre.

magvak:
tólag a mi klímánk alatt legjobb­

nak elismerve.

virágmagvak:
dús választékban.

és virággumók:
Elite választék a legszebb Diszkannák- ból, Georginákból, Kaktus-györgyi-
kékböl, Iris vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

i 12,000 rózsa ‘f bokor" Remek futórózsák “
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Dísz­

cserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK GÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedem!- és műkertészet.
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Női felöltő áruház

Angol aljak 5 koronától kezdve. ■ Díszített női kalapok 
3 koronától kezdve. ■ Női és leány felöltők és gyermek- 

ruhák óriási választékban kaphatók 328

Rózsa Ignácz
Debreczen legnagyobb női felöltő-áruházában, Kistemplom-bazár.

Kistemplo m-b a z á r.

Miss Maud Allan lábait látta?
Pedig azt nem éri a tavaszi szeplő csaló szellő, mégis 
használ bőrfinomitót. Köztudomásul pedig, hogyha 
Matild szépítő szereknek párja nincs. Crém 1 kor. Arckenócs 
1 kor. GO fill. Ragya és himlöhelyes arcra 4 K. Szappan 
80 fill. Puder 1 kor. Ha nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom- „Laboratoiro Cosmetique, |Matilde.“

Um Hajduszovát.
■Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hozzám 

küldött 6 koronás rendelések franco. 253

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Árfl • e8Y kis üvegnek 46 kr.
/-\í d . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidékit megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára

DEBRECZBNBEN, Tlsza-palota.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken : =

Állntvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heróléseket, tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, éllat 
állományok rendszeres 

_ évi felügyeletét, kosmeti- - 
W kai operatiokat. ------ 1 w

Debrecen, Csapó-u. 3(

„GEOOM“
benzinmotoraink és cséplőlocomobiljaink 
f)V~ csodákat '•6 miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 161

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Alkalmi eladást rendez
//

NYAKKENDŐ KIRÁLY
férfi kalapok, nyakkendők, ingek és utazó 
bőröndökben. — Cégvezető: RÓZSA LAJOS.

Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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